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Kwartalnik Gminy Kurów „O Nas” współfi nansowany jest ze środków Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kurowie

Cóż to za rozkosz błądzić przez pokoje
z Panią Muzyką we dwoje!
Jak las jesienny świece w lichtarzach czerwone.

A dzisiaj jest Wielkanoc. Dzwon rozmawia z dzwonem.
O, wesołe jest serce moje!

W starych szu� adach są stare listy,
a w książkach zasuszone kwiaty,
jak to miło plądrować wśród starych papierów...
O, świąteczne godziny pełne złotych szmerów!
o, natchnienia jak kolumny złote! o, kantaty!

Konstanty Ildefons Gałczyński
„Wielkanoc Jana Sebastiana Bacha” (fragmenty)

Źródło: K. I. Gałczyński, Wybór poezji, oprac. Marta Wyka, wydanie III,
Zakład Narodowy im. Ossolińskich, Kraków 1973.

W szczególnym okresie Wielkanocy, życząc Państwu rado-
ści ze Zmartwychwstania Pana Jezusa, świątecznych ro-
dzinnych spotkań i wiosennego ciepła, przekazujemy 33. nr 
Gminnego Kwartalnika „O Nas”. Dzielimy się w nim przede 
wszystkim wspomnieniami z uroczystości upamiętniają-
cych 80. rocznicę publicznej egzekucji więźniów Zamku 
Lubelskiego, która miała miejsce w Kurowie w dniu 6 marca 
1944 r. Wspominamy też o innych gminnych i kulturalnych 
wydarzeniach minionego kwartału.

Redakcja

Szanowni Mieszkańcy Gminy Kurów, 

Z  radością oddajemy w  Państwa ręce najnowsze wydanie 
kwartalnika „O Nas” – pisma, które z zaangażowaniem i pasją 
dokumentuje życie naszej lokalnej społeczności. Tworzymy 
je z  myślą o  Was – mieszkańcach, którzy współtworzą 
codzienność gminy, dzieląc się swoimi inicjatywami, pasjami 
i wspólnymi przeżyciami. 

 
Nasza wspólnota to nie tylko miejsce, w którym mieszkamy 

– to przestrzeń, gdzie spotykają się tradycja z nowoczesnością, 
a historia łączy się z codziennością. Minione miesiące przyniosły 
wiele ważnych wydarzeń: święta państwowe i  patriotyczne, 
uroczystości lokalne, a także pełne radości imprezy kulturalne, 
w których chętnie braliście Państwo udział. 

 
Zbliżający się kwartał zapowiada się równie intensywnie. Przed nami m.in. Projekt Plaża, 

Dożynki Gminne oraz szereg innych wydarzeń, które – mamy nadzieję – dostarczą Państwu 
wielu niezapomnianych chwil, niezależnie od wieku czy zainteresowań. Każde z nich to nie 
tylko okazja do rozrywki, ale też do budowania więzi i wzmacniania naszej lokalnej tożsamości. 

 
Zachęcamy do aktywnego uczestnictwa, wspólnego świętowania i  dzielenia się tym, 

co dla nas wszystkich ważne. Twórzmy tę społeczność razem – jesteśmy dla Państwa! 
 

Z wyrazami szacunku, 
Magdalena Małek-Stańkowska 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kurowie 
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Święto Samorządu Terytorialnego 
– Burmistrz Kurowa u Prezydenta RP

Na uroczystość został zaproszony 
Arkadiusz Małecki, burmistrz Ku-
rowa – miasta, które od lat skutecz-
nie wykorzystuje możliwości, jakie 
daje samorządność. Dzięki pracy 
lokalnych władz, zaangażowaniu 
mieszkańców i  dobremu zarządza-
niu środkami zewnętrznymi, Kurów 
nie tylko zachowuje swój historycz-
ny charakter, ale staje się nowocze-
snym miejscem do życia i pracy.

Prezydent w swoim przemówieniu 
odniósł się m.in. do kwestii finanso-
wania inwestycji. Podziękował także 
samorządowcom za umiejętne go-

spodarowanie funduszami – zwłasz-
cza w  mniej zamożnych gminach 
– dzięki którym udało się zrealizo-
wać wiele potrzebnych inwestycji. 
Z takiego finansowania korzystała 
także gmina Kurów.

Podczas uroczystości Prezydent 
RP Andrzej Duda wręczył również 
odznaczenia państwowe osobom 
zasłużonym dla samorządu oraz 
przekazał godła państwowe burmi-
strzom miast, które zyskały prawa 
miejskie z  dniem 1 stycznia 2025 
roku. Wśród wyróżnionych znalazł 
się właśnie Kurów.

Pamiątkowy, pięknie oprawiony 
herb zawiśnie w sali konferencyjnej 
Urzędu Miejskiego w Kurowie, gdy 
ta po remoncie zostanie oddana do 
użytku. 

Dzień Samorządu Terytorialnego, 
obchodzony 27 maja, został usta-
nowiony przez Sejm w  2000 roku 
w  rocznicę pierwszych wolnych wy-
borów do rad gmin. To święto wszyst-
kich, którzy każdego dnia, także tu-
taj w  Kurowie, budują nowoczesną, 
otwartą i sprawną lokalną wspólnotę.

Red.

26 maja br. w Ogrodach Pałacu Prezydenckiego w Warszawie odbyła 
się uroczystość z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego. W wydarzeniu 
wziął udział Prezydent RP Andrzej Duda, który przypomniał o histo-
rycznym znaczeniu samorządności i 35. rocznicy pierwszych wolnych 
wyborów do rad gmin, które odbyły się 27 maja 1990 roku. To wtedy 
– jak zaznaczył – Polska odzyskała lokalne rządy, a mieszkańcy gmin 
takich jak Kurów znów mogli sami decydować o swoich sprawach.
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Były Premier Mateusz Morawiecki 
z wizytą w Urzędzie Miejskim 
w Kurowie

We wtorek 6 maja 2025 r., Urząd Miejski w Kurowie gościł byłego 
Premiera Rzeczypospolitej Polskiej Mateusza Morawieckiego. 
W trakcie wizyty były premier spotkał się z Burmistrzem Kurowa 
Arkadiuszem Małeckim, a także z pracownikami samorządowymi.

W serdecznej atmosferze Mateusz Morawiecki pogra-
tulował władzom i  mieszkańcom Kurowa odzyskania 
praw miejskich, wyrażając uznanie dla lokalnej społecz-
ności za zaangażowanie i rozwój gminy. Jak podkreślił, 
przywrócenie statusu miasta to nie tylko symboliczny 
powrót do historycznych korzeni, ale także szansa na 
dalszy, dynamiczny rozwój.

Rozmowy dotyczyły również codziennych wyzwań, 
z  jakimi mierzą się samorządy. Poruszono tematy 
kluczowe dla funkcjonowania lokalnych wspólnot, 
m.in. kwestie infrastrukturalne, inwestycje oraz potrze-
by społeczności lokalnej.

Wizyta byłego Premiera była ważnym wydarzeniem 
dla Kurowa, podkreślającym znaczenie współpracy mię-
dzy rządem, a samorządami oraz doceniającym rolę lo-
kalnych liderów w  budowaniu silnych, nowoczesnych 
małych ojczyzn.

Red.
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Gminne Obchody Święta 
Strażaka w Klementowicach 
– dzień wdzięczności 
i nowego etapu dla OSP

Uroczystości rozpoczęły się od 
mszy świętej w  Kościele Rzymsko-
katolickim pw. św. Klemensa i  św. 
Małgorzaty. Po nabożeństwie ulica-
mi miejscowości przemaszerowała 
parada strażacka w asyście Orkiestry 
Dętej Gminy Kurów, prowadząc 
wszystkich uczestników pod budy-
nek strażnicy w  Klementowicach, 
gdzie miała miejsce dalsza część ob-
chodów.

Podczas uroczystości uhonorowa-
no najbardziej zasłużonych druhów 
odznaczeniami, które były wyrazem 
uznania za wieloletnią służbę, zaan-
gażowanie i niezawodność w działa-
niu. Nie zabrakło słów uznania ze 
strony władz oraz licznie przybyłych 
gości, którzy podkreślali, jak istot-
ną rolę odgrywają ochotnicze straże 
pożarne w  strukturze lokalnej spo-
łeczności.

Jednym z kluczowych momentów 
wydarzenia było uroczyste wręcze-
nie nowego sztandaru dla Zarzą-
du Oddziału Miejsko-Gminnego 
Związku OSP RP w Kurowie – sym-
bolu tradycji, jedności i  godności, 
jaką niesie ze sobą strażacka służba. 
Dodatkowo, druhowie z OSP Kle-
mentowice otrzymali nowy, w pełni 
wyposażony samochód ratowniczo-
gaśniczy, który będzie służył podczas 
działań ratunkowych i interwencji.

Uroczystość uświetnili swoją obec-
nością zaproszeni goście m.in. Poseł 
na Sejm RP Henryk Smolarz, Za-
stępca Komendanta Głównego PSP 
nadbryg. dr inż. Grzegorz Szyszko, 
przedstawiciel Wicewojewody Lu-
belskiego Marek Woźniak oraz re-
prezentantka Posła do Parlamentu 
Europejskiego Krzysztofa Hetmana 
– Anna Adamczyk-Buzała, Przewod-
niczący Rady Miejskiej w Kurowie 
Artur Poniewierski oraz władze Ku-
rowa: Burmistrz Kurowa Arkadiusz 
Małecki, Sekretarz Gminy Kurów 
Natalia Żurkowska oraz Skarbnik 
Gminy Kurów Aleksandra Podle-
śna. Ich obecność podkreśliła rangę 
wydarzenia i  znaczenie działalności 
strażackiej w  strukturze państwowej 
oraz samorządowej.

Obchody zakończyły się wspól-
nym spotkaniem druhów, gości 
i  mieszkańców, podczas którego 
nie zabrakło podziękowań, roz-
mów oraz okazji do integracji 
środowiska strażackiego z  lokalną 
społecznością. To był dzień pe-
łen dumy, szacunku i  wspólnoty 
– wartości, które od lat stanowią 
fundament Ochotniczych Straży 
Pożarnych.

Red.

15 czerwca br. w Klementowicach odbyły się Gminne Obchody Święta 
Strażaka – wydarzenie, które miało szczególne znaczenie zarówno dla 
druhów, jak i całej lokalnej społeczności. To nie tylko święto, ale rów-
nież okazja do wyrażenia wdzięczności wobec tych, którzy z oddaniem 
i poświęceniem stoją na straży naszego bezpieczeństwa.
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Uroczysty Dzień Strażaka 
w Puławach – obchody 
wojewódzkie i nowa strażnica PSP

Obchody rozpoczęła uroczysta 
msza święta w kościele pw. Matki Bo-
żej Różańcowej, po której uczestnicy 
– wśród nich licznie zgromadzeni go-
ście, strażacy, poczty sztandarowe, or-
kiestra i kompania honorowa – prze-
maszerowali na Plac Chopina, gdzie 
odbyła się główna część wydarzenia.

Podniosłym akcentem rozpoczęcia 
uroczystości było złożenie meldunku 
Zastępcy Komendanta Głównego 
PSP nadbryg. dr inż. Grzegorzowi 
Szyszko przez bryg. Pawła Banaszka 
oraz  wprowadzenie sztandaru Ko-
mendy Wojewódzkiej PSP wraz z 
odegraniem hymnu państwowego. 
Gości powitali st. bryg. Zenon Pi-
siewicz, Lubelski Komendant Wo-
jewódzki PSP, oraz dh Marian Sta-
rownik, Prezes Zarządu Oddziału 
Wojewódzkiego Związku OSP RP 
w Lublinie.

W  trakcie obchodów wręczono 
liczne odznaczenia państwowe, resor-
towe i związkowe oraz awanse służbo-
we. Wśród wyróżnionych znaleźli się 
także przedstawiciele Gminy Kurów:
• Brązowy Medal za Długolet-

nią Służbę otrzymał ogn. Marcin 
Pawłot.

• Srebrną Odznaką „Zasłużony 
dla Ochrony Przeciwpożarowej” 
uhonorowano mł. bryg. Łukasza 
Banaszka.

• Brązową Odznakę „Zasłużony 
dla Ochrony Przeciwpożarowej” 
przyznano Burmistrzowi Kurowa 
dh Arkadiuszowi Małeckiemu.

• Złoty Znak Związku trafił do dh 
Eugeniusza Duraka, Prezesa OSP 
Kłoda.

• Medal Honorowy im. Bolesława 
Chomicza otrzymał dh Roland Tu-
rek, Naczelnik OSP Klementowice.

• Złoty Medal za Zasługi dla Po-
żarnictwa przyznano kpt. Piotrowi 
Samorkowi.

• Na stopień kapitana awansowany 
został mł. kpt. Emil Głogowski.

• Stopień starszego ogniomistrza 
uzyskali ogn. Paweł Szyszko i  inni 
zasłużeni funkcjonariusze.
Podczas ceremonii licznie reprezen-

towane były jednostki z  gminy Ku-
rów. W  skład pocztu sztandarowego 
Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP 
weszli druhowie Tomasz Nesterowicz 
(OSP Kurów), Grzegorz Kusy i Jacek 
Piątek (OSP Kolonia Klementowice). 
Sztandar OSP Klementowice repre-

zentowali druhowie Arkadiusz Sy-
gnowski, Michał Tarkowski i  Adam 
Szymczyk.

Uwieńczeniem obchodów było 
symboliczne otwarcie nowej sie-
dziby Komendy Powiatowej PSP 
w Puławach. Historię jednostki oraz 
szczegóły budowy obiektu przed-
stawił st. bryg. Grzegorz Podhajny 
– Komendant Powiatowy PSP 
w  Puławach. Następnie budynek 
został poświęcony.

Dodatkowym wydarzeniem towa-
rzyszącym obchodom była uroczysta 
zbiórka z okazji Dnia Strażaka w dniu 
11 czerwca 2025 r., która odbyła 
się w  Sali Kolumnowej Lubelskiego 
Urzędu Wojewódzkiego. Tam rów-
nież uhonorowano wyróżniających 
się strażaków. Brązową Odznaką za 
Zasługi dla Pożarnictwa Wojewódz-
twa Lubelskiego odznaczony został 
kpt. Emil Głogowski.

Obchody Dnia Strażaka 2025 
w Puławach potwierdziły, jak wielką 
estymą cieszą się strażacy – zarówno 
zawodowi, jak i ochotnicy – oraz jak 
ważną rolę pełnią w życiu lokalnych 
społeczności.

Red.

7 czerwca 2025 roku Puławy stały się centrum wojewódzkich obcho-
dów Dnia Strażaka. Tegoroczne uroczystości miały wyjątkowy charak-
ter – połączone zostały z o� cjalnym otwarciem nowej siedziby Komen-
dy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Puławach. Był to dzień 
pełen wzruszeń, dumy i uznania dla tych, którzy każdego dnia czuwają 
nad naszym bezpieczeństwem.
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Aktywna i zaangażowana 
młodzież z MDP z gminy

Chłopcy pokazali na co ich stać
13 kwietnia 2025 r. w hali Zespołu Szkół Technicz-

nych w Puławach odbył się I Turniej Futsalu MDP Po-
wiatu Puławskiego, w  którym udział wzięły drużyny 
z Kurowa i Płonek. Najlepsi okazali się chłopcy z MDP 
w  Płonkach (kat. 10–13 lat), a  młodsza drużyna 
z Kurowa zdobyła drugie miejsce w kategorii do lat 10.

Nowy proporzec dla młodych druhów
4 maja – w Dzień św. Floriana, patrona strażaków, 

w  kościele w  Kurowie odbyła się uroczysta msza św. 
w  intencji wszystkich druhów i  druhen. Szczególną 
uwagę poświęcono młodzieży z MDP Kurowa, działa-
jącej od ubiegłego roku, liczącej już 40 członków pod 
opieką Tomasza Nesterowicza. Podczas uroczystości 
poświęcono i  nadano drużynie o� cjalny proporzec, 
symbol ich jedności, zaufania i strażackiej tożsamości. 
W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele lokalnych 
władz i Związku OSP RP, m.in. dh Stanisław Wójcicki, 

Burmistrz Kurowa dh Arkadiusz Małecki, dh Emil Gło-
gowski oraz licznie zgromadzeni mieszkańcy i strażacy.

- Dzieci bardzo chętnie uczęszczają na zajęcia strażac-
kie, które poszerzają wiedzę w zakresie pożarnictwa i ra-
townictwa. Jest to ogromny zaszczyt, że mogłem wręczyć im 
proporzec, który będzie im służył na dalsze lata działalno-
ści drużyny. Muszą o niego dbać, szanować i traktować go 
z szacunkiem - opowiada Tomasz Nesterowicz.

Walczyli wśród innych jednostek 
W czerwcu w Puławach odbyły się również II Zawo-

dy Sportowo-Pożarnicze MDP Powiatu Puławskiego, 
podczas których wystartowało 14 drużyn (10 chłopię-
cych i  4 dziewczęce). Gminę Kurów reprezentowała 
MDP z  Płonek. Pod opieką kpt. Emila Głogowskie-
go młodzi strażacy zdobyli 7. miejsce, prezentując się 
z dużą dojrzałością, odpowiedzialnością i duchem ze-
społowym.

Red.

Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze z Kurowa, Klementowic i Płonek z du-
żym zaangażowaniem uczestniczą w wydarzeniach sportowych i uroczysto-
ściach strażackich, reprezentując swoje miejscowości z dumą i pasją.
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Mieszkańcy Gminy Kurów 
wybrali Prezydenta RP

Głosowanie w pierwszej turze wygrał Karol Nawroc-
ki. W samej gminie Kurów zdobył prawie 44% popar-
cia. Drugi w zestawieniu był Sławomir Mentrzen uzy-
skując 689 głosów, ale to nie on awansował do kolejnej 
tury, tylko Rafał Trzaskowski. Na prezydenta Warszawy 
zagłosowało 612 mieszkańców gminy. Najsłabiej po-
radził sobie Maciej Maciak – 12 głosów. Frekwencja 
wynosiła 65,84%. Uprawnionych do głosowania było 
5846 osób.

Druga tura wyborów prezydenckich odbyła się 
1 czerwca i  spotkała się z  jeszcze większym zaintere-
sowaniem mieszkańców Gminy Kurów. Frekwencja 
wzrosła do 69,88%, co świadczy o silnym zaangażowa-
niu lokalnej społeczności.

W  gminie Kurów, jak i  w  kraju wygrał Karol Na-
wrocki, zdobywając wyraźną przewagę nad kandyda-
tem Koalicji Obywatelskiej.

Red.

Wybory prezydenckie 2025 zmotywowały całą Polskę, a ponad 20 mi-
lionów Polaków nie pozostała obojętna wobec tego wydarzenia. Poniżej 
przedstawiamy wyniki głosowania w Gminie Kurów – najpierw w I turze, 
a następnie w decydującej dogrywce między dwoma głównymi kandydata-
mi. Lokale wyborcze były otwarte w Kurowie, Klementowicach, Brzozowej 
Gaci, Płonkach, Kłodzie, Choszczowie, Buchałowicach i Dębie.

I tura
Imię i nazwisko 

kandydata: Liczba głosów: Procent głosów:

Karol Nawrocki 1682 43,89%
Sławomir Mentzen 689 17,98%
Rafał Trzaskowski 612 15,97%
Grzegorz Braun 357 9,32%

Szymon Hołownia 112 2,92%
Adrian Zandberg 111 2,90%
Magdalena Biejat 100 2,61%
Marek Jakubiak 56 1,46%

Krzysztof Stanowski 39 1,02%
Joanna Senyszyn 27 0,70%

Artur Bartoszewicz 21 0,55%
Marek Woch 14 0,37%

Maciej Maciak 12 0,31%

II tura

Imię i nazwisko 
kandydata: Liczba głosów: Procent głosów:

Karol Nawrocki 2942 73,02%

Rafał Trzaskowski 1087 26,98%
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Jednogłośne poparcie dla burmistrza

Sesja absolutoryjna należy do najważniejszych wyda-
rzeń w kalendarzu pracy rady gminy. To właśnie wtedy 
podsumowywana jest roczna działalność włodarza oraz 
jego zespołu. Zanim radni przystąpili do głosowania, za-
poznali się z  obszernym „Raportem o  stanie gminy za 
2024 rok”. 

Rok 2024 był dla Gminy Kurów czasem intensyw-
nych działań inwestycyjnych. Zrealizowano wiele za-
dań dzięki skutecznemu pozyskiwaniu zewnętrznych 
funduszy. Wśród ważnych przedsięwzięć była m.in.: 
budowa nowoczesnej sali gimnastycznej przy szkole 
podstawowej w Klementowicach, zakup i montaż no-
wych wiat przystankowych czy uruchomienie systemu 
monitoringu na Starym Rynku w  Kurowie oraz przy 
miejscowej szkole.

Rok budżetowy zakończył się nadwyżką w wysoko-
ści 156 tysięcy złotych. Zadłużenie gminy na koniec 
roku wyniosło 5 milionów 605 tysięcy złotych. Za-
równo Regionalna Izba Obrachunkowa w  Lublinie, 
jak i wszystkie komisje rady gminy wyraziły pozytyw-
ną opinię o przedłożonym sprawozdaniu finansowym.

W dalszej części sesji 12 radnych (3 było nieobec-
nych) jednogłośnie zagłosowali za udzieleniem abso-
lutorium i  wotum zaufania Burmistrzowi Kurowa, 
który otrzymał gratulacje od wszystkich zgromadzo-
nych.

Arkadiusz Małecki jest włodarzem gminy od 7 lat. 
Od 2018 do 2024 pełnił funkcję wójta, a od 1 stycz-
nia 2025 r. jest burmistrzem.

Red.

Podczas sesji absolutoryjnej, która odbyła się 13 czerwca br., 
radni jednogłośnie udzielili Burmistrzowi Arkadiuszowi Małeckiemu 
zarówno wotum zaufania, jak i absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za rok 2024. Było to pierwsze takie głosowanie 
w jego drugiej kadencji tym razem na stanowisku burmistrza.

Upływająca kadencja obfitowała w wie-
le inwestycji, z których dziś korzystamy 
wszyscy. Jestem dumny, że niezależnie 
od naszych poglądów politycznych 
i wyniku najbliższych wyborów, będą 
one służyć naszej wspólnocie. Do naj-
ważniejszych z nich zaliczyć trzeba:
– budowę dwóch zbiorników retencyj-
nych wraz z przebudową układu uzdat-
niania wody na ujęciu wody w Olesinie,
– przebudowę stacji uzdatniania wody 
w Klementowicach z budową nowego 
zbiornika retencyjnego,
– budowę stacji uzdatniania wody 
w Choszczowie z dwoma zbiornikami 
retencyjnymi,
– wymianę części hydrantów i wodo-
mierzy na terenie Gminy Kurów,
– budowę awaryjnego rurociągu tłocz-
nego kanalizacji w miejscowości Kurów,
– budowę budynku świetlicy i strażnicy 
OSP w Klementowicach,
– budowę świetlicy wiejskiej w Dębie,
– przebudowę budynku strażnicy OSP 
w Kłodzie,
– dostosowanie budynku świetlicy wiej-
skiej w Kłodzie na Klub Seniora,
– przebudowę boisk sportowych przy 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Kurowie,
– montaż energooszczędnego oświetle-
nia ulicznego w Gminie Kurów,
– montaż instalacji fotowoltaicznych dla 
mieszkańców gminy.

Wszystkie cele przedstawione i za-
planowane zostały zrealizowane, a na-
wet wspólnie osiągnęliśmy więcej.

Upływająca kadencja to także czas, 
w którym wiele ważnych przedsięwzięć 

udało się w naszej społeczności po 
raz pierwszy stworzyć.: powstała 
Spółdzielnia Socjalna „Złoty Kur”, 
utworzono Zaczarowany Żłobek 
Misia Uszatka, Klub Seniora oraz 
Zespół Pieśni i Tańca „Biały Kur”. 
Uruchomiono system powiadamiania 
mieszkańców o zagrożeniach, utwo-
rzono Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Kurowie, stworzono programy ste-
rylizacji i kastracji zwierząt na terenie 
Gminy Kurów, zmieniono i uspraw-
niono proces odśnieżania terenu naszej 
gminy.

Pod moim kierownictwem Gmina 
Kurów brała również udział w wie-
lu dodatkowych projektach ta-
kich jak: „System informatyczny 
Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfro-
wemu w województwie lubelskim 
realizowany w ramach Programu 
Operacyjnego Innowacyjna 
Gospodarka na lata 2007-2013”, 
„Poprawa dostępności Urzędu Gminy 
Kurów i Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Kurowie”, Projekt „Cyfrowa 
Gmina”, Projekt regionalne „E-usługi”, 
Projekt rozwijamy kompetencje cy-
frowe w Gminie Kurów, „Posiłek 
w szkole i w domu”, „Dobry start”, 
„Opieka 75+” „Pomoc wytchnienio-
wa”, „Montaż kolektorów słonecznych 
w Gminie Kurów”, dostarczanie żyw-
ności w ramach Lubelskiego Banku 
Żywności, Program Erasmus+.

Okres kadencji to także wytężona 
praca nad dokumentami strategiczny-
mi Gminy Kurów, takimi jak: Strategia 
Rozwoju Gminy Kurów na lata 

2021–2030, Studium Uwarunkowań 
i Kierunków Zagospodarowania 
Przestrzennego Gminy Kurów 
oraz Plan Zagospodarowania 
Przestrzennego. Prowadzą one między 
innymi do stworzenia terenów inwe-
stycyjnych i napływu inwestorów, wy-
konania w przyszłości dróg łączących 
węzeł Kurów-Wschód drogi S17 z ul. 
Lubelską oraz poszerzenie cmentarza 
w Kurowie.

Lata 2018 – 2023 był to również czas, 
który z pewnością zapisał się w historii. 
Uchwaliliśmy symbole Gminy Kurów 
– herb, flagę i insygnia oraz przystąpi-
liśmy do prac nad wnioskiem o odzy-
skanie praw miejskich przez Kurów. 
Wykonaliśmy wiele pracy w przedmio-
cie postępowania o zwrot zabytkowe-
go parku w Olesinie. Ostatecznie, na 
mocy obowiązującego prawa, jest on 
współwłasnością prywatną. Nie tracąc 
nadziei, przy pomocy osób szukających 
wsparcia dla naszej gminy, jak również 
pracujących w różnych instytucjach 
państwowych, które związane są z na-
szą społecznością, w myśl przyjętej 
przeze mnie zasady, że kurowska racja 
stanu jest najwyższym celem, podjąłem 
się rozmów ze współwłaścicielami, któ-
rzy chcą sprzedać swoje udziały Gminie 
Kurów. (Tu składam podziękowania 
paniom Annie i Paulinie). Obecnie 
szukamy źródeł dotacji na realizację 
powyższego celu. Pozytywne dla gminy 
rozstrzygnięcie postepowania o zwrot 
stawów zostało uchylone i skierowane 
do ponownego rozpatrzenia. Liczę, na 
przychylne rozpatrzenie.

Szanowni Państwo!



12 13Kwar talnik  Gminy KurówO NAS Numer 38 /  2025

Nowa siedziba Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Kurowie otwarta

Uroczystość rozpoczęła się przy nowym budyn-
ku OPS, gdzie ks. Paweł Turowski – wikariusz Parafii 
pw. Narodzenia NMP i św. Michała Archanioła – doko-
nał aktu poświęcenia. Następnie głos zabrał Burmistrz 
Kurowa Arkadiusz Małecki, który wyraził uznanie dla 
wszystkich zaangażowanych w  realizację tej ważnej in-
westycji. Podkreślił także, jak istotną rolę pełni Ośrodek 
Pomocy Społecznej w życiu lokalnej społeczności, wspie-
rając osoby potrzebujące i  budując system wzajemnej 
pomocy na poziomie gminy.

Druga część obchodów odbyła się w sali widowiskowej 
Gminnego Ośrodka Kultury. Uroczystość poprowadziła 
Dyrektor GOK Magdalena Małek-Stańkowska. Kierow-

nik OPS, Magdalena Białkowska, przybliżyła zebranym 
historię ośrodka, który przez lata rozwijał się i dostoso-
wywał do zmieniających się potrzeb mieszkańców. Na jej 
ręce złożono liczne gratulacje, podziękowania i symbo-
liczne upominki.

Zwieńczeniem wydarzenia był występ Zespołu Pieśni 
i  Tańca „Biały Kur” pod kierunkiem Pauliny Pietroń, 
który dodał uroczystości wyjątkowego, artystycznego 
charakteru. Nowa siedziba OPS to nie tylko poprawa 
warunków pracy i obsługi mieszkańców, ale także sym-
bol troski o dobro wspólne i rozwój lokalnych instytucji.

Red.

29 kwietnia br. w Kurowie odbyło się o� cjalne otwarcie nowej sie-
dziby Ośrodka Pomocy Społecznej – inwestycji długo wyczekiwanej 
przez mieszkańców i pracowników placówki. W wydarzeniu udział 
wzięli przedstawiciele władz samorządowych, dyrektorzy i kierow-
nicy jednostek organizacyjnych, radni oraz licznie zgromadzeni 
mieszkańcy gminy.
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60 lat GOK w Kurowie 
– jubileusz pełen wzruszeń i radości

GOK w Kurowie rozpoczął swoją działalność w 1965 
roku jako Dom Kultury. Jego pierwszym kierownikiem 
był Jan Duer, a  jedną z kluczowych postaci organizują-
cych życie artystyczne – Zo� a Jasińska. Już w pierwszych 
latach działalności powstały zespoły artystyczne: Zespół 
Pieśni i Tańca prowadzony przez Kazimierę Walczak tzw. 
„Mamcię”, grupy teatralne i estradowe, które integrowały 
lokalną społeczność i promowały kulturę ludową.

W  1973 roku placówka przyjęła nazwę Gminnego 
Ośrodka Kultury i rozszerzyła swoją działalność na całą 
gminę. Pod kierownictwem Marianny Frydrych oraz in-
struktora Grzegorza Skwarka GOK znacznie się rozwinął 
– powstały zespoły śpiewacze, klub seniora, koło fotogra-
� czne, a także liczne koła zainteresowań w sołectwach. Od 
2008 roku dyrektorem był sam Grzegorz Skwarek – to za 
jego kadencji rozkwitło kurowskie kino, a lokalne para� al-
ne zespoły - chór oraz orkiestra dęta zostały objęte opieką 
GOK i stały się zespołami gminnymi. Placówka organizo-
wała konkursy, wydarzenia patriotyczne i współpracowała 
aktywnie z Kurowskim Towarzystwem Regionalnym.

Od 2020 roku funkcję dyrektora pełnił Bogdan 
Lipiński, dziś opiekun Chóru Gminy Kurów. A  od 
2024 roku stery przejęła Magdalena Małek-Stańkow-
ska, która tchnęła w instytucję nową energię, wprowa-
dzając świeże inicjatywy, takie jak „Projekt Plaża”, Jar-
mark Bożonarodzeniowy czy Sylwester Miejski.

Obchody jubileuszu 60-lecia były pełne wzruszeń 
i  dumy z  dorobku tej instytucji. Uroczystość rozpoczął 
występ młodego artysty Jakuba Rogali – podopiecznego 
POK „Dom Chemika” w Puławach. Następnie na scenie 
zaprezentowały się dzieci z grupy baletowej prowadzonej 
przez Martę Kwaśniak oraz uczestnicy zajęć teatralnych 
przygotowani przez Bartosza Siwka.

W  kolejnych częściach wieczoru mogliśmy usłyszeć 
ponownie Jakuba Rogalę, a także Chór Gminy Kurów 
pod kierownictwem Bogdana Lipińskiego i  Gminną 
Orkiestrę Dętą prowadzoną przez Jarosława Mielko. 
Dyrektor Magdalena Małek-Stańkowska wręczała po-
dziękowania artystom i instruktorom, nie szczędząc cie-
płych słów uznania.

Nie mogło zabraknąć wyjątkowych gości – Członko-
wei Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych „Otwar-
ty Krąg”, którzy swoim występem poruszyli serca pu-
bliczności, a także Zespołu Pieśni i Tańca „Biały Kur”, 
prawdziwego ambasadora lokalnej kultury ludowej. 
Zespół ten, utworzony w 2022 roku z inicjatywy Bur-
mistrza Kurowa Arkadiusza Małeckiego i Dyrektora SP 
w Kurowie Włodzimierza Żurkowskiego, prowadzony 
jest przez Paulinę Pietroń przy wsparciu Małgorzaty Ba-
chanek.

Dyrektor placówki podziękowała też pracownikom 
Urzędu Miejskiego, GOK-u, jednostek gminnych, part-
nerom, przyjaciołom wspierającym rozwój kultury oraz 
wszystkim osobom, z którymi tworzy to środowisko.

Kulminacją wieczoru był wspólny, � nałowy występ 
„Otwartego Kręgu”, byłych i  obecnych pracowników 
GOK-u oraz dzieci z „Białego Kura” do utworu „Kuź-
nia Dusz”. Publiczność nagrodziła artystów owacjami 
na stojąco.

Po o� cjalnej części przyszedł czas na wspólne święto-
wanie przy torcie i muzyce.

To był wieczór, który udowodnił, że Gminny Ośrodek 
Kultury w Kurowie to nie tylko budynek – to wspólno-
ta ludzi z pasją, zaangażowaniem i sercem dla lokalnej 
kultury.

Red.

Gminny Ośrodek Kultury w Kurowie obchodzi w tym roku swój 
wyjątkowy jubileusz – 60-lecie działalności. To okazja nie tylko do 
świętowania, ale również do re� eksji nad bogatą historią tej instytu-
cji, która przez dekady była sercem lokalnego życia kulturalnego.
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W Kurowie wybrzmiał folklor

W  przeglądzie wzięło udział aż 
600 uczestników z  18 zespołów 
z  różnych zakątków Polski. Spo-
tkanie to było nie tylko świętem 
tańca, ale również doskonałą okazją 
do integracji dziecięcych środowisk 
artystycznych, budowania tożsamo-
ści regionalnej oraz kultywowania 
i  popularyzowania bogatego dzie-
dzictwa kulturowego naszego kraju.

Wydarzenie rozpoczęła barwna 
parada tancerzy, którzy w ludowych 
strojach przeszli ulicami Kurowa. 
Pochód młodych artystów podzi-

wiali mieszkańcy. Na czele koro-
wodu szedł Zespół Pieśni i  Tańca 
„Biały Kur”, prowadzony przez Pa-
nią Paulinę Pietroń, który z  dumą 
reprezentował gospodarzy wydarze-
nia.

Po zakończeniu przemarszu uro-
czystość przeniosła się do sali gim-
nastycznej szkoły, gdzie odbyła się 
główna część przeglądu. Program 
artystyczny został podzielony na 
dwa bloki, podczas których młodzi 
tancerze prezentowali się w  różno-
rodnych układach choreogra� cz-

nych. Każdy występ nagradzany był 
gromkimi brawami.

Uczestnicy oraz ich opiekunowie 
otrzymali pamiątkowe upominki.

Organizatorami wydarzenia byli: 
Lubelskie Centrum Inicjatyw Ta-
necznych, Gminny Ośrodek Kul-
tury w Kurowie oraz Zespół Szkol-
no-Przedszkolny im. ks. Grzegorza 
Piramowicza w Kurowie. Gospoda-
rzami przeglądu była Gmina Kurów 
oraz Zespół Pieśni i  Tańca „Biały 
Kur”.

Red.

Za nami wyjątkowe wydarzenie – VI Ogólnopolski Przegląd Dziecięcych 
Zespołów Tańca Ludowego, który odbył się kilka dni temu w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym im. ks. Grzegorza Piramowicza w Kurowie.
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Kurowianie uczestniczyli 
w narodowych obchodach 1000-lecia 
koronacji Bolesława Chrobrego

Uroczysty początek obchodów
Uroczystości rozpoczęły się przemarszem z  Archikatedry 

Lubelskiej, któremu towarzyszyła kompania honorowa Woj-
ska Polskiego. Następnie odbył się apel pamięci połączony 
z salwą honorową – w hołdzie Bolesławowi Chrobremu. Ca-
łość miała o� cjalny, patriotyczny wymiar, podkreślając donio-
słość rocznicy.

Gmina Kurów aktywnie uczestniczy w obchodach
W  uroczystościach wzięła udział delegacja z  gminy Ku-

rów, reprezentująca zarówno władze samorządowe, placówki 
oświatowe, jak i lokalne instytucje kultury.

Wśród przedstawicieli władz Kurowa byli Przewodniczący 
Rady Miejskiej Artur Poniewierski, Burmistrz Kurowa Arka-
diusz Małecki, Zastępca Burmistrza Kurowa Marcin Chmu-
rzyński oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kuro-
wie Magdalena Małek-Stańkowska. Delegacja niosła sztandar 
gminy Kurów, podkreślając godność i powagę reprezentowa-
nego samorządu.

Szkołę Podstawową w Kurowie reprezentowała nauczycielka 
Małgorzata Bachanek, która przybyła wraz z grupą ośmiorga 
uczniów. Obecny był również sztandar szkoły.

W uroczystościach wziął udział także Zespół Pieśni i Tańca 
„Biały Kur” pod kierunkiem instruktorki Pauliny Pietroń. Grupę 
tworzyło osiemnaścioro dzieci, które swoją obecnością i strojem 
ludowym wniosły barwny i kulturalny akcent do obchodów.

Spektakl „Koronacja” 
– artystyczne zwieńczenie uroczystości

Zwieńczeniem wydarzenia był spektakl pt. „Koronacja”, 
wystawiony dwukrotnie w Centrum Spotkania Kultur w Lu-
blinie. Obecność delegacji z gminy Kurów była wyrazem lo-
kalnego patriotyzmu oraz zaangażowania w  kultywowanie 
pamięci o ważnych wydarzeniach z dziejów Polski. To dowód 
na to, że historia narodowa jest bliska również społecznościom 
lokalnym, które z dumą włączają się w jej upamiętnianie.

Red.

W Lublinie odbyły się narodowe obchody 1000-lecia koronacji Bole-
sława Chrobrego – pierwszego króla Polski. Uroczystości miały wyjąt-
kowy, podniosły charakter i odbyły się z pełnym ceremoniałem woj-
skowym. W wydarzeniu uczestniczyli również przedstawiciele gminy 
Kurów, którzy swoją obecnością uświetnili ten historyczny jubileusz.
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Pamięć, historia i patriotyzm 
– kurowskie uroczystości

Katyń i Smoleńsk 
w sercach mieszkańców Kurowa

W Kurowie odbyły się obchody 85. rocznicy Zbrod-
ni Katyńskiej oraz 15. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej. 
Przed kościołem para� alnym przedstawiciele władz 
gminnych, szkół i  jednostek OSP złożyli wieńce i  za-
palili znicze, oddając hołd poległym. W  uroczystości 
uczestniczyli: Radny Powiatu Puławskiego i były Wójt 
Gminy Kurów Stanisław Wójcicki, Radny Powiatu Pu-
ławskiego Grzegorz Kuna, Przewodniczący Rady Miej-
skiej w Kurowie Artur Poniewierski, a także Wicedy-
rektorki Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kurowie: 
Jolanta Królik i Alicja Majewska-Koza wraz z nauczy-
cielką Małgorzatą Bachanek oraz licznie zgromadzeni 
mieszkańcy.

Zbrodnia Katyńska to tragiczna karta historii, gdy 
w 1940 r. zamordowano około 22 tys. polskich obywa-
teli. Katastrofa smoleńska z 2010 r. połączyła się sym-
bolicznie z  tą tragedią – zginęli wtedy przedstawiciele 
najwyższych władz państwowych, lecąc do Katynia na 
uroczystości rocznicowe.

Trzeci Maja – Pamięć i Tożsamość
Z okazji 234. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja 

w Kurowie odbyły się uroczystości patriotyczne. Samo-
rządowcy, uczniowie oraz poczty sztandarowe złożyli 
kwiaty przed kościołem, a  następnie uczestniczyli we 
mszy św. w  intencji Ojczyzny w  Kościele Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny i św. Michała Archanioła.

Konstytucja z 1791 roku była przełomem. Ukazała się 
jako pierwsza w Europie i druga na świecie (po konsty-
tucji Stanów Zjednoczonych z 1789 roku). Uchwalona 
przez Sejm Czteroletni, miała na celu naprawę ustroju 
Rzeczypospolitej i wzmocnienie państwa. Wprowadzała 
m.in. trójpodział władzy, znosiła liberum veto oraz ogra-
niczała część przywilejów magnaterii.

Prawda o przeszłości – Hołd Żołnierzom AK
Podczas uroczystości 3-majowych oddano również 

hołd żołnierzom Armii Krajowej. 4 maja 1944 roku 
oddział Armii Ludowej pod dowództwem Bolesława 
Kaźmiraka (Kowalskiego) ps. „Cień”, dokonał we wsi 
Owczarnia koło Opola Lubelskiego podstępnego mor-
du na blisko dwudziestu żołnierzach Armii Krajowej 
z oddziału dowodzonego przez por. Krycha. Przez kil-
kadziesiąt lat zakłamywano historię, uważając „Cienia” 
za bohatera. Nawet specjalna komisja profesorów UMCS 
uznała w latach 50., że to Armia Krajowa było agresorem 
wobec Armii Ludowej.

Zginęło 18 żołnierzy AK, w  tym mieszkańcy gminy 
Kurów: plutonowy Józef Zuchniarz ps. „Sęp” z Płonek, 
plutonowy Marian Mazurkiewicz ps. „Świda” z Kurowa, 
sierżant Roman Piechowicz ps. „Sprytny” z  Kurowa, 
plutonowy Andrzej Migdal ps. „Siapek” z Klementowic. 
Władze gminy upamiętniły ich o� arę, składając wieńce 
i znicze na cmentarzach w Kurowie, Owczarni i Opolu 
Lubelskim.

Red.

Wiosenne miesiące w gminie Kurów to czas szczególnej re� eksji nad 
historią Polski, pamięcią o bohaterach oraz wartościami patriotyczny-
mi. Mieszkańcy gminy wzięli udział w ważnych uroczystościach rocz-
nicowych. Wspólne spotkania, modlitwa, złożenie kwiatów i zapa-
lenie zniczy to nie tylko wyraz szacunku dla o� ar, ale również lekcja 
historii i jedności lokalnej społeczności.
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Majowe Świętowanie 
w Kurowie – hołd dla historii 
i ducha narodowego

Orkiestra świętowała z mieszkańcami 
Po głównych obchodach w  Kościele Narodzenia 

Najświętszej Maryi Panny i  św. Michała Archanioła 
odbył się koncert Orkiestry Dętej Gminy Kurów, któ-
ry zgromadził licznie przybyłych mieszkańców. Wy-
pełniony polskimi melodiami program był wyrazem 
dumy narodowej, a także podziękowaniem dla przod-
ków, którzy walczyli o wolną i sprawiedliwą Rzeczpo-
spolitą.

Zaprzyjaźnione chóry wystąpiły w Kurowie
4 maja – we wspomnienie św. Floriana, patrona 

strażaków – w  kurowskim kościele para� alnym od-
była się wyjątkowa msza święta z oprawą muzyczną, 

przygotowaną przez dwa chóry: Chór Gminy Kurów 
pod kierownictwem Bogdana Lipińskiego oraz Ve-
rum Cantus z Mińska (Białoruś) pod dyrekcją Janiny 
Chwalko. W programie znalazły się utwory klasyczne 
i współczesne, ukazujące bogactwo i piękno polskiej 
kultury muzycznej. Artyści dostarczyli słuchaczom 
wielu wzruszeń, łącząc kunszt wokalny z  głębokim 
przekazem patriotycznym. W  wydarzeniu uczest-
niczyli m.in. Arkadiusz Małecki – Burmistrz Kuro-
wa oraz Magdalena Małek-Stańkowska – Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Kurowie.

Red.
Fot. red. oraz Orkiestra Dęta Gminy Kurów

W dniach 3 i 4 maja w Kurowie odbyły się uroczystości upamiętniające 
dwa szczególnie ważne wydarzenia w historii Polski – uchwalenie Kon-
stytucji 3 Maja oraz Dzień Strażaka, obchodzony w liturgiczne wspo-
mnienie św. Floriana.
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Obchody 1000-lecia Pierwszej 
Koronacji w iście królewskim stylu

Tydzień z Bolesławem Chrobrym
Obchody trwały cały tydzień i rozpoczęły się przeka-

zaniem symbolicznych kluczy do szkoły uczniowi wcie-
lającemu się w  rolę króla. W  szkole zaroiło się od śre-
dniowiecznych wojów, zakonnika – stroje przygotowali 
uczniowie wspólnie z rodzicami i nauczycielami.

Biblioteka zamieniła się w  średniowieczny zamek, 
a  szkołę udekorowano tematycznymi gazetkami i  de-
koracjami. Uczniowie młodszych klas przygotowywali 
korony, a starsi uczestniczyli w licznych aktywnościach 
edukacyjnych.

Codzienne atrakcje
• Poniedziałek, 24 marca – rozpoczęcie obchodów 

i przekazanie kluczy królowi.
• Wtorek, 25 marca – nagranie wywiadu z królem.
• Środa, 26 marca – wspólne oglądanie � lmów histo-

rycznych.
• Czwartek, 27 marca – uroczysty korowód klas 1–3 

z królem i sesje zdjęciowe.
• Piątek, 28 marca – konkurs wiedzy dla klas 4–8 

pt. „Polska w czasach Mieszka I i Bolesława Chrobre-
go” oraz zwrot kluczy na ręce dyrekcji.

Konkursy, wystawy i certy� katy
W ramach obchodów zorganizowano konkurs na pro-

jekt monety lub banknotu upamiętniającego koronację. 
Najciekawsze prace zaprezentowano na szkolnej wystawie, 
a nagrody ufundowało Starostwo Powiatowe w Puławach.

Relacje z całego tygodnia były publikowane na stronie 
internetowej szkoły w formie rymowanej kroniki, co zy-
skało duże uznanie wśród uczniów i rodziców.

Szkoła zgłosiła swoje działania do ogólnopolskiego 
konkursu „Tysiąclecie Pierwszej Koronacji” organizowa-
nego przez Muzeum Historii Polski, zdobywając certy-
� kat „Szkoły 1000-lecia Królestwa Polskiego” i  prawo 
używania specjalnego znaku gra� cznego z tarczą.

Z wizytą u burmistrza i w Lublinie
Na zakończenie obchodów:

• 29 kwietnia królewska drużyna przeszła ulicami Kuro-
wa, odwiedzając burmistrza miasta i dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury.

• 11 maja szkolne poczty sztandarowe i  delegacja 
uczniów wzięły udział w  uroczystościach wojewódz-
kich w  Lublinie – rozpoczętych mszą świętą w  Ar-
chikatedrze Lubelskiej, a zakończonych historycznym 
piknikiem na Placu Teatralnym.

Król Bolesław byłby dumny!
Tydzień pełen wiedzy, zabawy i integracji środowiska 

szkolnego pokazał, jak ważne i ciekawe może być pozna-
wanie historii Polski. Obchody 1000-lecia koronacji Bo-
lesława Chrobrego były żywą lekcją patriotyzmu i dumy 
z dziedzictwa narodowego – z pewnością zapadną w pa-
mięć uczniów i nauczycieli na długo.

Nauczyciele biblioteki i historii

W dniach 24–28 marca 2025 roku Szkoła Podstawowa w Kurowie 
zorganizowała wyjątkowe wydarzenia związane z jubileuszem korona-
cji Bolesława Chrobrego. Cała społeczność szkolna, wspierana przez 
rodziców, samorząd i lokalne instytucje, przeniosła się w średnio-
wieczny świat, by godnie uczcić Tysiąclecie Pierwszej Koronacji.
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Z para� i w Dębie do Żółkiewki 
– z wdzięcznością żegnamy 
naszego księdza

To odejście nie jest jednak pożegnaniem w  smutku 
– jest wyrazem głębokiej wdzięczności. Przez lata swo-
jej obecności w naszej para� i ksiądz nie tylko sprawo-
wał liturgię i troszczył się o życie duchowe wiernych, ale 
był również prawdziwym przewodnikiem, autorytetem 
i przyjacielem lokalnej społeczności.

W  imieniu Gminy Kurów serdeczne podziękowania 
za tę piękną, wieloletnią współpracę złożyli Burmistrz 
Arkadiusz Małecki oraz Przewodniczący Rady Miejskiej 
Artur Poniewierski. Podkreślili szczególne zasługi księ-
dza w pracy z dziećmi i młodzieżą szkolną, jego zaan-
gażowanie w krzewienie postaw patriotycznych, a także 
troskę o dziedzictwo kulturowe naszej społeczności.

Trudno wyrazić słowami, jak wiele dobra zostało za-
siane w naszych sercach przez te wszystkie lata. Każde 
słowo wsparcia, każde wspólne wydarzenie, każda mo-
dlitwa i  obecność w  ważnych chwilach życia para� an 
pozostaną w naszej pamięci na długo.

Życzymy księdzu zdrowia, siły i  radości na nowym 
etapie duszpasterskiej drogi. Niech Żółkiewka stanie się 
dla Księdza tak dobrym domem, jakim Dęba była przez 
te wszystkie lata. A nasza wdzięczność i modlitwa będą 
towarzyszyć Księdzu zawsze – gdziekolwiek Pan Bóg po-
prowadzi.

Red.

Para� a w Dębie żegna wyjątkowego duszpasterza. W środę, 4 czerw-
ca 2025 roku, podczas dorocznego spotkania kapłanów Archidiecezji 
Lubelskiej ogłoszono decyzje personalne – wśród nich tę, która poru-
szyła serca wielu mieszkańców naszej gminy. Ksiądz Marek Pomykała, 
który przez lata służył wiernie para� i w Dębie, odchodzi, by konty-
nuować swoją posługę w para� i w Żółkiewce.
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Fontanna na Nowym Rynku aktywna

Modernizacja fontanny została wykonana systemem gospodarczym przy udziale Zakładu Usług Komunal-
nych Sp. z o.o. w Kurowie w latach 2024-2025.

Koszt przedsięwzięcia wyniósł łącznie 328 238,10 zł brutto z czego Gmina Kurów poniosła w 2024 roku 
koszty wykonania dokumentacji projektowej oraz zakupu technologii, a w 2025 roku ZUK Sp. z o.o. s� nanso-
wał ze środków spółki wykonanie robót budowlanych w kwocie 158 387,10 zł brutto.

Gmina Kurów pozyskała ww. środki � nansowe ze zwrotu podatku VAT od inwestycji wodno-kanalizacyj-
nych z poprzednich lat.

Źródło: Urząd Miejski w Kurowie

Oprócz prac technicznych fontan-
ny zadbano również o teren wokół. 
Zieleń została poddana odpowied-
niej pielęgnacji, a ławeczki i obiekty 
użytkowe (np. kosze na odpadki) zo-
stały odnowione. Miejsce odpoczyn-
ku przystosowane jest do potrzeb hi-
gienicznych i umożliwia korzystanie 
z toalety. Renowacji poddana zosta-
ła także kostka brukowa czy słupy 
oświetleniowe. Cały teren nabrał 
nowego uroku, blasku i świeżości. 

Dodatkowa atrakcja Nowego 
Rynku pojawi się już niebawem. 
Nieopodal fontanny pojawi się tzw. 
kurtyna wodna. Działa ona na za-
sadzie rozpylania tworząc wachlarz 
wody, co daje przyjemny efekt chło-
dzenia. 

Teraz wśród pięknej zieleni, szu-
mie wody można odprężyć się i od-
począć. Zyskaliśmy piękne miej-
sce relaksu. Z  relacji mieszkańców 
wiemy, że najefektowniejszy widok 

fontanny jest po zmroku, kiedy to 
na ta� i i w wystrzałach wody poły-
skują kolorowe światła. Szczególne 
uznanie zauważa się w  uśmiechach 
bawiących się przy niej dzieci. Za-
praszamy wszystkich Mieszkańców 
gminy do odpoczynku w tym wyjąt-
kowym miejscu.

Red.

Od 17 czerwca br. mieszkańcy mogą się cieszyć widokiem fontanny 
na Nowym Rynku. Jedna z atrakcji tego miejsca do niedawna 
nie działała. Aby zmienić ten stan rzeczy pozyskano środki 
na modernizację istniejącego już obiektu



24 25Kwar talnik  Gminy KurówO NAS Numer 38 /  2025

Rok zmian i rozwoju w SPZOZ 
w Kurowie – podsumowanie 
kadencji Dyrektor

Priorytet: jakość i dostępność
Od początku kadencji Dyrektor za główny cel obrała 

sobie poprawę jakości usług medycznych. Dzięki kon-
sekwentnej realizacji założeń udało się m.in.:
• wdrożyć opiekę koordynowaną w ramach wszystkich 

ścieżek diagnostycznych,
• zapewnić codzienną obecność lekarza w Filii SPZOZ 

w Klementowicach,
• wprowadzić codzienne pobieranie krwi w obu loka-

lizacjach,
• usprawnić komunikację poprzez kolejkowanie roz-

mów telefonicznych,
• zwiększyć dostępność do lekarzy – zwłaszcza dla 

dzieci,
• unowocześnić placówkę – m.in. poprzez zakup no-

woczesnego sprzętu medycznego, takiego jak testy 
CRP i combo, a także nowy aparat USG i zamówiony 
samochód służbowy.
Nie bez znaczenia pozostają również działania organi-

zacyjne. Recepty są realizowane na bieżąco, a jakość ob-
sługi w rejestracji znacznie się poprawiła. Wprowadzono 
także ankietę satysfakcji pacjenta, której celem jest 
ciągłe monitorowanie opinii i oczekiwań mieszkańców.

Personel – � lar SPZOZ
W SPZOZ w Kurowie oraz Filii w Klementowicach 

pracuje zespół zaangażowanych lekarzy, pielęgniarek 
i  położnych. Wśród lekarzy POZ w  Kurowie są m.in. 
specjaliści medycyny rodzinnej: dr Aleksandra Kwieciń-
ska-Kozak, dr Arkadiusz Budzyński, dr Angelika Bielec-
ka. Wsparcie zapewniają także pielęgniarki środowisko-
we oraz położna Marta Głowacka.

W Filii w Klementowicach pacjentów przyjmują m.in. 
dr Judyta Podgórska oraz dr Anna Strug – specjalistki 
chorób wewnętrznych. Usługi pielęgniarskie zapewnia 
Anna Martyniak oraz pielęgniarki dyżurujące z SPZOZ 
w Kurowie.

Liczby mówią same za siebie
Rok 2024 to niemal 25 tysięcy porad medycznych 

– w tym:
• 18 940 porad lekarskich,
• 1 927 pielęgniarskich porad receptowych,
• 1 600 porad kompleksowych,
• 1 239 teleporad,
• 74 wizyty domowe,
• 500 szczepień (w tym COVID-19),
• 210 bilansów zdrowotnych.

Dodatkowo udzielono 7 230 porad edukacyjnych 
oraz wykonano 725 testów COMBO.

Nowy program: „Moje Zdrowie”
Od maja 2025 roku SPZOZ w Kurowie realizuje nowy, 

ogólnopolski program pro� laktyczny „Moje Zdrowie”, 
który zastąpił dotychczasowy program „Pro� laktyka 

Minął rok, odkąd Małgorzata Chabros objęła kierownictwo Samo-
dzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kurowie. 
To był czas intensywnych działań, konkretnych decyzji i realnych 
zmian, które poprawiły jakość świadczonych usług i dostępność opie-
ki zdrowotnej dla mieszkańców gminy Kurów i okolic.
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Kurów: Rusza III etap przebudowy drogi 
Kurów–Wąwolnica – ważna inwestycja 
dla mieszkańców i kierowców

W  ramach zadania powstanie 
nowa asfaltowa jezdnia o szerokości 
pasów ruchu 3,0 m i 3,5 m. Zostaną 
wybudowane chodniki z kostki bru-
kowej, a  tam, gdzie ich nie będzie 
– utwardzone pobocza gruntowe 
o szerokości 0,75 m.

Bezpieczniej i nowocześniej 
– z myślą o Kurowie

Szczególny nacisk położono na 
bezpieczeństwo uczestników ruchu. 
Zaplanowano aż 63 miejsca posto-
jowe oraz przebudowę kilku klu-
czowych skrzyżowań z  drogami 
lokalnymi i wojewódzką, m.in. z ul. 
Lubelską (DW 874), ul. Kilińskie-
go, ul. Żabią, ul. Wojska Polskiego 
oraz drogą gminną po stronie prawej 
nr 107725L.

Na trasie powstaną nowoczesne, 
dobrze oznakowane i  oświetlone 
przejścia dla pieszych, wyposażo-
ne w rampy krawężnikowe i płytki 
fakturowe ułatwiające orientację 
osobom z  niepełnosprawnościami. 
Przejścia będą doświetlane energo-
oszczędnymi, asymetrycznymi lam-
pami LED zasilanymi hybrydowo 
– nowoczesne rozwiązania zapewnią 
lepszą widoczność po zmroku i po-
prawią bezpieczeństwo pieszych.

Wykonawca i harmonogram
To kolejny ważny krok w kierun-

ku unowocześniania infrastruktury 
drogowej w  Kurowie. Mieszkańcy 
już dziś mogą cieszyć się z  rozpo-
częcia tej inwestycji, która ułatwi 
codzienne poruszanie się po gminie, 
podniesie komfort życia i pozytyw-
nie wpłynie na rozwój lokalnej prze-
strzeni.

Red.

40 PLUS”. Program ten oferuje bezpłatne badania bilan-
sowe dla osób już od 20. roku życia, co stanowi ogromny 
krok w stronę wczesnego wykrywania chorób cywiliza-
cyjnych.

Etapy programu „Moje Zdrowie”:
• Wypełnienie ankiety online lub w przychodni,
• Wykonanie badań diagnostycznych,
• Wizyta podsumowująca i omówienie wyników,
• Opracowanie Indywidualnego Planu Zdrowotnego.

Program realizowany jest w cyklach:
• co 5 lat dla osób w wieku 20–49 lat,
• co 3 lata dla osób 50+.

Program � nansowany jest w całości przez NFZ i ma 
na celu budowanie zdrowotnej świadomości społe-

czeństwa, promowanie zdrowego stylu życia oraz 
zwiększenie odsetka osób objętych pro� laktyką 
i szczepieniami.

Podziękowania i dalsze plany
Dyrektor Małgorzata Chabros składa szczególne po-

dziękowania Panu Burmistrzowi i  Radnym, którzy 
wspierają rozwój placówki – m.in. poprzez do� nan-
sowanie zakupu samochodu służbowego w  wysokości 
50 tys. zł. To dzięki współpracy z samorządem możliwy 
jest dalszy rozwój SPZOZ w Kurowie.

Jak podkreśla Pani Dyrektor – to dopiero początek. 
Przed placówką kolejne wyzwania i projekty, które będą 
konsekwentnie realizowane w  trosce o  zdrowie miesz-
kańców.

Red.

Z radością informujemy, że 11 czerwca 2025 roku w Kurowie o� -
cjalnie przekazano plac budowy pod realizację III etapu przebudowy 
drogi powiatowej nr 2536L na odcinku Kurów–Wąwolnica. Inwesty-
cja obejmie ponad 1,4 km trasy, dokładnie od km 0+004,72 
do km 1+455,00, i znacząco poprawi komfort oraz bezpieczeństwo 
ruchu drogowego – zarówno dla kierowców, jak i pieszych.
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Muzyka, która jednoczy 
– 19 lat Chóru Gminy Kurów

Zespół konsekwentnie popularyzuje muzykę chóral-
ną, czerpiąc z bogatych zasobów dziedzictwa kulturo-
wego. W jego repertuarze znajdują się utwory sakralne 
i świeckie, klasyczne i tradycyjne – od chorału grego-
riańskiego po współczesne opracowania pieśni ludo-
wych. Każde wykonanie chóru to nie tylko koncert – to 
spotkanie z żywą tradycją i nośnikiem wartości, które 
łączą przeszłość z teraźniejszością.

Muzyka w służbie pamięci i modlitwy
W  ostatnich miesiącach chór uczestniczył w  wielu 

ważnych wydarzeniach religijnych i  patriotycznych. 
Podczas mszy św. pogrzebowych śp. Marii Muzyki 
(15 marca) i  śp. ks. Zbigniewa Sykuta (19 maja) za-
brzmiało uroczyste Requiem aeternam, będące hołdem 
i modlitwą za tych, którzy odeszli.

W  Niedzielę Wielkanocną (20 kwietnia), podczas 
mszy rezurekcyjnej, chór wzbogacił liturgię śpiewem 
sekwencji Victimae paschali laudes, podkreślając radość 
Zmartwychwstania. W  czwartą niedzielę Wielkiego 
Postu (23 marca), wspólnie z para� anami i arcybisku-
pem Stanisławem Budzikiem, chór wykonał Laetare, 
Jerusalem, celebrując zakończenie rekolekcji i poświęce-
nie odrestaurowanych organów w kościele para� alnym.

Pamięć i tożsamość
Podczas obchodów 85. rocznicy Zbrodni Katyńskiej 

i  15. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej (27 kwietnia), 
chór wykonał wzruszający Marsz Maryjny, przypomi-
nając o sile duchowej, jaka płynie z wiary i tradycji.

Z  kolei podczas Jerycha Różańcowego (26 marca 
i 2 maja), wykonano pieśni maryjne, takie jak Zawitaj, 
Królowo Różańca Świętego, podkreślając duchowy wy-
miar tej modlitwy.

Muzyczna oprawa patriotycznych uroczystości
3 maja, w  234. rocznicę uchwalenia Konstytucji 

3 Maja, chór włączył się w  uroczystości patriotyczne 
w Kurowie, wykonując Bogurodzicę oraz utwory Mo-
niuszki i Chopina – wspólnie z Ryckim Chórem Miej-
skim, w ramach festynu rodzinnego w Rykach.

8 maja zespół uczcił imieniny ks. kan. Stanisława 
Stępnia śpiewem średniowiecznego hymnu Gaude Ma-
ter Polonia.

Współpraca i wymiana doświadczeń
Chór Verum Cantus z Mińska (Białoruś) odwiedził 

Kurowo 4 maja, by wspólnie z  miejscowym chórem 
świętować muzyczne przyjaźnie i  planować kolejne 
projekty. Podczas Jubileuszu 60-lecia Gminnego 
Ośrodka Kultury w Kurowie (23 maja), chór zaśpiewał 
ludowe pieśni, w tym Szła liseczka.

Dwa dni później, 25 maja, chór koncertował w ko-
ściele w  Kawęczynie, wykonując utwory maryjne, 
w tym poruszający Akatyst ku czci Bogurodzicy w pol-
skim opracowaniu.

Udział w świętach kościelnych 
i koncertach plenerowych

W  czerwcu chór uczestniczył w  uroczystościach 
Zesłania Ducha Świętego oraz 40-leciu kapłaństwa 
ks. kan. Stanisława Chodźko w  Rykach (8 czerwca), 
a  tydzień później koncertował podczas festynu para-
� alnego w Lublinie (15 czerwca).

Zwieńczeniem sezonu był udział w obchodach Boże-
go Ciała w Kurowie 19 czerwca, tradycyjnie już z opra-
wą muzyczną przygotowaną przez chórzystów.

Dyrygent z pasją
Nad całością czuwa dyrygent Bogdan Lipiński, któ-

ry z oddaniem prowadzi zespół i dba o wysoki poziom 
artystyczny każdego występu. Chór nie ustaje w dzia-
łaniu – niesie piękno muzyki tam, gdzie jest ono naj-
bardziej potrzebne: do świątyń, szkół, domów kultury 
i serc ludzi.

Red.

Chór Gminy Kurów od 19 lat nieprzerwanie rozwija swoją działal-
ność artystyczną i kulturalną, łącząc pokolenia oraz dostarczając du-
chowych i muzycznych wzruszeń lokalnej społeczności. Tworzą go 
osoby, które łączy pasja śpiewu i radość wspólnego muzykowania.
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Wojciechów rozbrzmiał muzyką: 
Festiwal Orkiestr Dętych 2025

Organizatorami festiwalu byli Gminny Ośrodek Kul-
tury w Wojciechowie, Urząd Gminy Wojciechów oraz 
Orkiestra Dęta z Wojciechowa, która także pełniła rolę 
gospodarza. Impreza rozpoczęła się barwną Paradą 
Orkiestr, która przemaszerowała spod Kuźni Romana 
Czernieca na plac przy Wieży Ariańskiej. Tam pod batu-
tą kapelmistrza Kazimierza Kołodzieja, orkiestry zagrały 
wspólnie utwory „Orkiestry Dęte” i „Happy Marching 
Band”, wprowadzając publiczność w festiwalowy nastrój.

Na estradzie Na estradzie wystąpiły liczne zespoły, 
a wśród nich Orkiestra Dęta Gminy Kurów, która wspa-
niale się zaprezentowała, promując naszą gminę i zysku-
jąc uznanie publiczności. 

Festiwal Orkiestr Dętych w  Wojciechowie potwier-
dził, że muzyka jednoczy ludzi, dostarczając pozytyw-
nych emocji i wzmacniając więzi lokalnej społeczności. 
To wydarzenie na długo pozostanie w pamięci uczestni-
ków i mieszkańców regionu.

Red.
Źródło: GOK w Wojciechowie

W niedzielę, 25 maja 2025 roku, Wojciechów stał się muzyczną sto-
licą regionu. Coroczny Festiwal Orkiestr Dętych zgromadził zespoły 
z całego województwa lubelskiego. To wyjątkowe wydarzenie przycią-
gnęło licznych miłośników muzyki, a także całe rodziny, tworząc 
niezapomnianą atmosferę wspólnoty i radości.
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Dzień Bibliotekarza w Kurowie 
z niespodziankami – radość, 
życzenia i... konkurs!

8 maja br. w Kurowie świętowano Dzień Bibliote-
karza i  Bibliotek – dzień wyjątkowy dla wszystkich 
miłośników książek. Główną bohaterką obchodów 
była Pani Beata Frydrych, lokalna bibliotekarka, któ-
ra z okazji swojego święta otrzymała serdeczne życze-
nia i podziękowania od Dyrektor Gminnej Bibliote-
ki Publicznej, Magdaleny Małek-Stańkowskiej.

Nie zabrakło również wzruszającej wizyty dzieci 
z Przedszkola i Żłobka w Kurowie, które przyniosły 
laurki, uśmiechy i mnóstwo pozytywnej energii. Spo-
tkanie z najmłodszymi czytelnikami było pełne ciepła 
i serdeczności.

 A tydzień później na czytelników czekała miła czy-
telnicza niespodzianka – ze względu na służbowy wy-
jazd Pani Beaty, bibliotekę prowadziła... sama Dyrek-
tor! Pani Magdalena Małek-Stańkowska wcieliła się 
w  rolę bibliotekarki i  – jak przystało na energiczną 
gospodynię – ogłosiła konkurs z nagrodą!

Akcja była prosta i  szybka: 25. osoba, która tego 
dnia wypożyczyła książkę, otrzymała prezent-nie-
spodziankę – idealny do leniwego popołudnia z lektu-
rą. Atmosfera była doskonała – nie brakowało śmiechu, 

rozmów o książkach (i nie tylko), a kawa i pogaduchy 
przy regałach zamieniły bibliotekę w prawdziwe cen-
trum spotkań społeczności.

Z hasłem „Kurów ma moc!”, bibliotekarka z powo-
łania i Dyrektor z  sercem dla kultury wspólnie udo-
wodniły, że nawet jeden dzień może stać się prawdzi-
wym świętem książki, relacji i lokalnej energii.

Gratulujemy pomysłowości, dziękujemy za zaanga-
żowanie i… czekamy na kolejne czytelnicze akcje!

Red.
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„Miasto w Ruchu” 
– rodzinna dawka energii 
na Starym Rynku w Kurowie

Celem wydarzenia była promocja zdrowego stylu ży-
cia, ale także budowanie lokalnej wspólnoty poprzez 
wspólne działanie, śmiech i ruch. Zgodnie z założeniem 
– Kurowianie pokazali, że potra� ą nie tylko pracować, 
ale także świetnie się razem bawić i motywować do zdro-
wych nawyków.

W programie nie zabrakło atrakcji. Wydarzenie otwo-
rzyła rozgrzewka i wspólny trening � tness poprowadzony 
przez instruktorkę Ewelinę Tatarczak. Emocji dostarczy-
ły pokazy MMA i  boksu w  wykonaniu Kamila Ga-
wryjołka oraz pokaz Taekwondo zaprezentowany przez 
Adama Filipka, Alicję i Nikolę Krajewskie oraz uczniów 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Kurowie.

O  zdrowym odżywianiu w  codziennym życiu opo-
wiadała dietetyk, która przygotowała mobilny punkt 
dietetyczny. Niezwykle ważną część wydarzenia stano-
wił także pokaz udzielania pierwszej pomocy i spotkanie 
z psem ratownikiem, przygotowane przez Grupę Poszu-

kiwawczo-Ratowniczą Red-Line. Najmłodsi uczestnicy 
pikniku mogli korzystać z  dmuchańca oraz animacji, 
które zapewniły im mnóstwo uśmiechu i dobrej zabawy.

Wśród obecnych gości znaleźli się: Dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury w  Kurowie Magdalena Ma-
łek-Stańkowska, Przewodnicząca Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Halina Jan-
kiewicz, Sołtys Kurowa Maria Wiejak, a przede wszyst-
kim – licznie zgromadzeni mieszkańcy.

Organizatorami wydarzenia byli: Gminny Ośrodek 
Kultury w  Kurowie, Miasto Kurów, Sołectwo Kurów 
oraz Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Al-
koholowych w Kurowie.

Piknik „Miasto w  Ruchu” był nie tylko chwilą ak-
tywności, ale i wyrazem wspólnoty – pokazem, że ruch, 
zdrowie i sąsiedzka bliskość mogą iść w parze.

Red.

W niedzielne popołudnie 25 maja br. Stary Rynek w Kurowie tętnił 
życiem za sprawą wydarzenia „Miasto w Ruchu. Rodzinny Piknik 
w stylu Fitness”. To była prawdziwa uczta dla ciała i ducha – dzień 
pełen energii, zdrowia, wspólnej zabawy i pozytywnych emocji. Pik-
nik okazał się nie tylko świętem aktywności � zycznej, ale również 
doskonałą okazją do integracji mieszkańców gminy.
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Radosny Dzień Dziecka w Kurowie 
– sport, muzyka i niespodzianki

Dzieci mogły korzystać z wielu darmowych atrakcji, 
które zaspokoiły gusta zarówno najmłodszych, jak i nie-
co starszych uczestników. Część sportową zapewnił Ku-
rowski Klub Sportowy Garbarnia Kurów, organizując 
zawody i  gry zespołowe, w których dzieci chętnie bra-
ły udział. Na miejscu czekały również kolorowe dmu-
chańce, przejażdżki na konikach, maszyny do popcornu 
i  waty cukrowej, lemoniada, słodki poczęstunek, lody 
oraz strefa zabawy z animatorką.

Swoje stanowiska przygotowały Koła Gospodyń Wiej-
skich z  Brzozowej Gaci i  Łąkoci, oferując malowanie 
twarzy, zaplatanie kolorowych warkoczyków, modelo-
wanie balonów i inne kreatywne zabawy. Dzięki uprzej-
mości Komisariatu Policji i OSP w Kurowie, dzieci 
mogły obejrzeć z bliska wozy strażackie i policyjne oraz 
specjalistyczny sprzęt.

Przygotowano pokaz bokserski w wykonaniu uczniów 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. ks. Grzegorza Pi-
ramowicza w Kurowie, prowadzony przez trenera Marka 

Cieślaka czy pokaz ratowniczy przez grupę Poszukiwaw-
czo-Ratowniczą RED LINE.

Na scenie zaprezentowały się: Grupa teatralna 
z Gminnego Ośrodka Kultury pod kierunkiem Bartosza 
Siwka, przedszkolaki z  Gminnego Przedszkola w  Ku-
rowie przygotowane przez panie Ewę Głębicką-Wójcik 
i Elżbietę Michałek, przedszkolaki z Klementowic, pod 
opieką pań Luizy Wiejak, Małgorzaty Krajewskiej-Ko-
zy i Klaudii Kaługi, Zespół Pieśni i Tańca „Biały Kur” 
pod kierunkiem Pauliny Pietroń oraz uczniowie ZSP 
im. ks. Grzegorza Piramowicza, którzy pod kierownic-
twem Magdaleny Drzazgi, Doroty Seluk-Ogórek, Jolan-
ty Królik i Małgorzaty Bachanek zaprezentowali spek-
takl o tematyce pro� laktycznej.

Na zakończenie na dzieci czekała wyczekiwana nie-
spodzianka – piana party, która przyniosła wszystkim 
wiele frajdy i śmiechu.

Red.

W mieście zorganizowano jedno z najbardziej wyczekiwanych wyda-
rzeń przez najmłodszych mieszkańców – Dzień Dziecka. Obchodzo-
ne w Polsce od 1952 roku święto tym razem zgromadziło tłumy dzie-
ci i ich rodzin na stadionie im. Karola Wolnego. Kolorowe atrakcje, 
wspaniała pogoda, uśmiechy i niekończące się zabawy sprawiły, 
że był to dzień pełen radości, śmiechu i niezapomnianych chwil. 

Serdeczne podziękowania kierujemy do organizatorów: Gminy Kurów i Gminnego Ośrodka Kultury w Ku-
rowie, a także do partnerów i sponsorów: Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, So-
łectwa Kurowa, Sołectwa Brzozowej Gaci, Kurowskiego Klubu Sportowego Garbarnia Kurów, Kół Gospodyń 
Wiejskich z Brzozowej Gaci i Łąkoci, Gminnej Biblioteki Publicznej w Kurowie, Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Kurowie, Komisariatu Policji w Kurowie, Ośrodka Pomocy Społecznej w Kurowie, Grupy Poszukiwaw-
czo-Ratowniczej REDLINE, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kurowie, Banku 
Spółdzielczego w Nałęczowie i w Niemcach, Cukierni „Ptyś”, P.P.H.U. DANRAF, PHU Piłka, Pizzerii War-
szawska 16 oraz Zakładu Przetwórstwa Rybnego IKRA Bolesławski.
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Magiczna Noc Świętojańska 
nad Kurówką – święto żywiołów 
ognia i wody

Nie zabrakło plecenia wianków 
z  polnych kwiatów i  ziół, które 
zgodnie z  tradycją zostały później 
puszczone na wodę. Ten symbolicz-
ny gest, pełen uroku i  magii, stał 
się kulminacją wieczoru, a konkurs 
na najpiękniejszy wianek wywołał 
ogromne emocje i  radość wśród 
uczestników.

Na szczególne wyróżnienie za-
sługują wspaniałe kobiety z  Koła 
Gospodyń Wiejskich „Bez Granic” 
z  Karczmisk, które były sercem 
tego wydarzenia. Ich piękny śpiew, 
niesamowita energia i  autentyczna 
radość sprawiły, że wieczór zyskał 

niepowtarzalny charakter. Panie 
z KGW nie tylko zadbały o oprawę 
artystyczną, ale wniosły ze sobą du-
cha wspólnoty i kobiecej siły, który 
był odczuwalny przez wszystkich 
obecnych.

Atmosferę dopełniła nastrojowa 
muzyka na żywo, którą zapew-
nił Patryk Stelmach, czarując go-
ści dźwiękami gitary. Dzięki jego 
obecności, rzeka Kurówka stała się 
sceną dla prawdziwej muzycznej 
uczty pod gołym niebem.

W wydarzeniu uczestniczyli rów-
nież Burmistrz Kurowa Arkadiusz 
Małecki oraz Dyrektor GOK w Ku-

rowie Magdalena Małek-Stańskow-
ka, którzy swoją obecnością pod-
kreślili znaczenie lokalnych tradycji 
i wspólnego celebrowania kultury.

Dziękujemy wszystkim, którzy 
byli z  nami tej niezwykłej nocy. 
Dzięki Wam Noc Świętojańska nad 
Kurówką była nie tylko pięknym 
powitaniem lata, ale także wyra-
zem wspólnoty, tradycji i  kobiecej 
siły, która potra�  rozświetlić każdy 
wieczór.

Red.

Pierwszy dzień lata mieszkańcy Kurowa przywitali w iście wyjątkowy 
sposób – nad rzeką Kurówką odbyła się Noc Świętojańska, która prze-
niosła wszystkich uczestników w świat dawnych obrzędów, muzyki 
i wspólnego świętowania.
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Marsz Nordic 
„Razem przeciw depresji” 
– sport, zdrowie i wspólnota

Marsz przebiegał w  doskonałej, przyjaznej atmosfe-
rze, gdzie sportowa rywalizacja łączyła się z  ideą pro-
mowania zdrowia psychicznego i  wsparcia dla osób 
zmagających się z  depresją. Uczestnicy nie tylko po-
konali trasę, ale przede wszystkim wspólnie pokazali, 
jak ważne jest budowanie silnych więzi i troska o swoje 
samopoczucie.

Zwycięskie drużyny zostały nagrodzone pucharami 
i upominkami, a każdy uczestnik otrzymał pamiątko-

wy medal, który będzie przypominał o wspólnym cza-
sie i  zaangażowaniu. Organizatorzy dziękują wszyst-
kim, którzy wzięli udział i  zapraszają do obejrzenia 
fotorelacji z wydarzenia, które pokazało, że razem moż-
na więcej.

Inicjatywę wsparł Gminny Ośrodek Kultury współ� -
nansując zakup medali.

Red.

Za nami wyjątkowe wydarzenie – Marsz Nordic z kijkami lub bez, 
które odbyło się pod hasłem „Razem przeciw depresji”. Pomimo 
wcześniejszych obaw dotyczących pogody, szczęśliwie aura dopisała, 
a na polu startowym pojawiło się wiele drużyn, gotowych do wspól-
nej aktywności i rywalizacji.
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Świąteczna atmosfera wśród 
przyjaciół „Otwartego Kręgu”

Wydarzenie stało się okazją do wspólnego świętowania, rozmów i budo-
wania jeszcze silniejszych więzi wśród członków oraz przyjaciół organizacji.

W spotkaniu udział wzięli: Burmistrz Kurowa Arkadiusz Małecki, Dy-
rektor GOK w Kurowie Magdalena Małek-Stańskowka, Prezes Stowarzy-
szenia „Otwarty Krąg” w Kurowie Jarosław Chabros wraz z Wiceprezes 
Danutą Kuną oraz Przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych Halina Jankiewicz.

Panował klimat pełen ciepła i serdeczności. Wspólne rozmowy przy stole 
tworzyły wyjątkową przestrzeń bliskości. Spotkanie było kolejnym dowo-
dem na to, że siłą „Otwartego Kręgu” są wspaniali ludzie.

Red.

Choć Wielkanoc już za nami, to w murach Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Kurowie odbyło się spotkanie członków i sympatyków Stowa-
rzyszenia Osób Niepełnosprawnych ,,Otwarty Krąg’’. 
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Projekt Plaża wystartował z przytupem

Po ubiegłorocznym sukcesie projektu zdecydowano 
się na jego kontynuację. Przez wiele tygodni pracowni-
cy Gminnego Ośrodka Kultury mieli głowy pełne po-
mysłów, co przygotować na nadchodzące wydarzenia, 
które będą odbywać się przez siedem kolejnych tygodni.

Inauguracja II edycji rozpoczęła się 23 czerwca. 
Mimo że pogoda nie dopisywała, nie zabrakło uśmie-
chów ani pozytywnej energii. Kurowska społeczność 
po raz kolejny udowodniła, że żadne warunki pogodo-
we nie są w stanie zatrzymać dobrego nastroju i chęci 
wspólnego świętowania.

Uroczystego otwarcia wydarzenia dokonała Dy-
rektor Gminnego Ośrodka w Kurowie Magdalena 
Małek-Stańkowska. To właśnie Pani Dyrektor jest 
inicjatorką i pomysłodawczynią całego przedsięwzię-
cia, które w ubiegłym roku zyskało ogromną sympatię 
mieszkańców.

Pierwszym artystą goszczącym na projektowej scenie 
był Paweł Rułka, iluzjonista z  Końskowoli. Jego ma-
giczne sztuczki wprawiały w  zachwyt nie tylko naj-
młodszych widzów, ale także dorosłych, którzy równie 
entuzjastycznie reagowali na prezentowane triki.

Kulminacją wieczoru był spektakularny pokaz ognia, 
który odbył się po zmroku. Widowisko przygotowała 
i  zaprezentowała Fundacja Sztukmistrze, specjalizują-
ca się w przedstawieniach ogniowych i sztuce nowego 
cyrku. Taniec płomieni stworzył prawdziwie magiczną 
atmosferę, która na długo pozostanie w pamięci uczest-
ników wydarzenia.

Na szczególne słowa uznania i  podziękowania za-
sługują wszyscy uczestnicy wydarzenia. Szczególne 
wyrazy wdzięczności kierujemy do dzieci, młodzieży 
i dorosłych, którzy tuż po zakończeniu imprezy spon-
tanicznie zaangażowali się w sprzątanie terenu. Ich po-
moc była nieoceniona.

To dopiero początek letnich atrakcji. Projekt Plaża 
potrwa do 10 sierpnia. W tym czasie na mieszkańców 
i gości naszej gminy czekać będzie mnóstwo wydarzeń 
kulturalnych, m.in.: kino plenerowe, dyskoteka na 
świeżym powietrzu, Latino Fiesta czy wieczór z zespo-
łem RetroNuta.

Serdecznie zapraszamy na kolejne wydarzenia w  ra-
mach projektu.

Red.

II edycja niezwykle wyczekiwanego przez mieszkańców wydarzenia 
w Kurowie o� cjalnie wystartowała. Tegoroczna inauguracja miała 
miejsce na Starym Rynku, w samym sercu naszego miasta. Pierwszy 
weekend atrakcji upłynął pod znakiem magii.

Kwar talnik  Gminy KurówO NAS
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Ceramika, relaks i integracja 
– warsztaty z Manufakturą 
Bolesławiec w GOK w Kurowie
21 czerwca br. w Gminnym Ośrodku Kultury w Kurowie odbyły się 
wyjątkowe warsztaty ceramiczne prowadzone przez przedstawicieli 
słynnej Manufaktury Bolesławiec. Spotkanie przyciągnęło miłośni-
ków rękodzieła i pięknych przedmiotów – w kameralnej atmosferze 
kilkanaście osób miało okazję stworzyć własne, unikalne naczynia 
oraz poznać bogatą historię bolesławieckiej ceramiki.

Uczestnicy warsztatów samo-
dzielnie malowali kubeczki i  inne 
naczynia, wykorzystując tradycyjne 
bolesławieckie wzory oraz techni-
ki zdobienia. Pod czujnym okiem 
instruktorek z  manufaktury każdy 
mógł dać się ponieść wyobraźni 
i  stworzyć coś wyjątkowego – jed-
nocześnie relaksując się i rozwijając 
swoją kreatywność.

Spotkanie było nie tylko twór-
czą przygodą, ale też okazją do 
integracji. Wspólna praca przy 
stołach pełnych kolorowych farb 
i pędzelków sprzyjała rozmowom, 
śmiechom i budowaniu sąsiedzkiej 
bliskości. To właśnie połączenie 
nauki, zabawy i  sztuki tworzyło 
wyjątkową atmosferę całego wyda-
rzenia.

Warsztaty z  Manufakturą Bole-
sławiec to doskonały przykład na to, 
jak wartościowe mogą być lokalne 
inicjatywy kulturalne. Dzięki takim 
spotkaniom GOK w Kurowie staje 
się nie tylko miejscem wydarzeń, ale 
i  przestrzenią do odpoczynku, roz-
wijania pasji i budowania relacji.

Red.
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Co słychać w Zaczarowanym 
Żłobku Misia Uszatka w Kurowie?
Wiosna i początek lata to wyjątkowy czas w Zaczarowanym Żłobku 
Misia Uszatka w Kurowie – czas pełen radości, zabawy, nauki i przy-
gód na świeżym powietrzu. Najmłodsi chętnie opuszczali mury żłob-
ka, by odkrywać świat dookoła i uczyć się poprzez doświadczenie.

W  ostatnich tygodniach dzieci 
brały udział w  licznych wydarze-
niach, które łączyły zabawę z  edu-
kacją. Obchodziły Dzień Ziemi, 
ucząc się szacunku do przyrody 
na placu wokół żłobka. W ramach 
Dnia Bibliotekarza odwiedziły 
Gminną Bibliotekę Publiczną, by 
poznać świat książek i  rozbudzać 
zainteresowanie czytelnictwem już 
od najmłodszych lat.

Dzień Dziecka obchodzono na 
przedszkolnym placu – z  dmu-
chańcami, bańkami mydlanymi 
i  taneczno-ruchowymi zabawami, 
które przyniosły mnóstwo śmie-
chu i radości. Wielką atrakcją były 
również spotkania ze strażakami 
i  żołnierzami, które nie tylko do-
starczyły emocji, ale także eduko-
wały poprzez kontakt z mundurem 
i służbami.

Podczas deszczowych dni dzie-
ci nie nudziły się ani przez chwi-
lę – piankolina, eksperymenty 
i  „magiczne baloniki” okazały się 
strzałem w  dziesiątkę, rozwijając 
kreatywność i  ciekawość najmłod-
szych.

18 czerwca br. odbyło się rów-
nież szkolenie dla rodziców dzieci 
uczęszczających do żłobka. Temat 
spotkania – „Dlaczego moje dziec-
ko mnie nie słucha? Jak skutecz-
nie komunikować” – poprowadził 
znany psycholog, psychoterapeuta 
i  trener – Stanisław Zych. To było 
wartościowe i  inspirujące spotka-
nie, które spotkało się z dużym za-
interesowaniem.

26 czerwca br. uroczyście poże-
gnano rok żłobkowy, a przed dzieć-

mi czas wakacyjnych zajęć, które 
potrwają do 8 sierpnia. Żłobek nie 
zwalnia tempa także w planowaniu 
kolejnych miesięcy – zakończona 
została rekrutacja na nowy rok. 
Wpłynęło 19 podań – 11 dzieci zo-
stało przyjętych, a  4 dzieci będzie 
kontynuowało pobyt.

Zaczarowany Żłobek Misia 
Uszatka to miejsce pełne ciepła, 
troski i  mądrej zabawy. Z  niecier-
pliwością czekamy na wrzesień i ko-
lejne przygody naszych najmłod-
szych odkrywców!

Zo� a Kamińska-Dobrzyńska
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Rozwój e-usług i informatyzacja Opola 
Lubelskiego oraz gmin partnerskich 
drogą do transformacji cyfrowej
#FunduszeUE

Działanie: Działanie 2.1 - Cyfrowe Lubelskie (typ projektu 1,2,4,5)
Priorytet: Priorytet II - Transformacja gospodarcza i cyfrowa regionu

Programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021 – 2027

Tytuł projektu: Rozwój e-usług i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą do transforma-
cji cyfrowej
Nr umowy do� nansowania FELU.02.01-IZ.00-0004/23 z dnia 26.04.2024 r.
Okres realizacji: 2024 - 2025

Koszt całkowity projektu: 5 641 951,50 zł, w tym przypadający na Gminę Kurów – 1 206 630,00 zł.
Koszt kwali� kowany projektu: 5 641 951,50 zł, w tym przypadający na Gminę Kurów – 1 206 630,00 zł.
Do� nansowanie: 4  795 658,77 zł, w tym przypadające na Gminę Kurów – 1 025 635,50 zł.

Cele projektu:
Zwiększenie dostępności i jakości usług publicznych świadczonych przez urzędy JST realizujące projekt, tj. 
Gminę Opole Lubelskie (Lider projektu), Gminę Kurów, Gminę Poniatowa, Gminę Stoczek Łukowski, Miasto 
Stoczek Łukowski.
Przedmiotem projektu jest zwiększenie dostępności i jakości usług publicznych oraz zasobów ISP dzięki 
wykorzystaniu technologii informatycznych oraz zakupowi infrastruktury sprzętowej dla Gmin Opole 
Lubelskie, Stoczek Łukowski, Kurów, Poniatowa i Miasta Stoczek Łukowski.

Zakres rzeczowy projektu:
Partnerzy będą realizować zadania w zakresie, który ich dotyczy:
• Rozwój � nansowych e-usług publicznych;
• System informacji przestrzennej;
• Rozwój usług konsultacji społecznych;
• Rozwój oświatowych e-usług publicznych;
• Rozwój cyberbezpieczeństwa oraz uzupełnienie infrastruktury sprzętowej.

Planuje się:
• Wsparcie w zakresie cyberbezpieczeństwa 5 podmiotów;
• Uruchomienie usług publicznych dla mieszkańców i przedsiębiorców udostępnionych on-line o stopniu dojrzałości co 

najmniej 4 w liczbie 189 szt.;
• Użytkownikami nowych i zmodernizowanych publicznych usług, produktów i procesów cyfrowych będzie 2 812 osób.

Grupy docelowe:
• Mieszkańcy gmin objętych projektem, w tym prowadzący działalność gospodarczą;
• Jednostki samorządu terytorialnego (JST) realizujące projekt.

#FunduszeUEUmowa do� nansowania projektu partnerskiego pn. Rozwój e-usług i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą 
do transformacji cyfrowej została podpisana w dniu 26.04.2024 r.

Zadanie jest realizowane przez sześciu partnerów: Gminę Opole Lubelskie (Lider projektu), Gminę Kurów, Gminę Poniatowa, Gminę Stoczek Łukow-
ski, Miasto Stoczek Łukowski.
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SPORT
Powrót Garbarni do klasy A

Piłkarze kurowskiego klubu zajęli szesnaste miejsce 
w  lubelskiej klasie okręgowej i  w  przyszłym sezonie 
zagrają w klasie A, w której prawdopodobnie przeciw-
nikami będą: Cisy Nałęczów, Czarni Dęblin, Amator 
Rososz-Leopoldów, Żyrzyniak Żyrzyn, LKS Poniatowa, 
GSKS Leokadiów, Mazowsze Stężyca, Wilki Wilków, 
Orły Kazimierz Dolny, Zawisza Garbów, GLKS Mi-
chów, KS Góra Puławska, KS Bogucin. 

Decyzją Zarządu Klubu, na stanowisku trenera po-
został Robert Mirosław, który zaplanował wstępnie 3-4 
sparingi przed nowym sezonem. Zespół prawdopodob-
nie nie wystąpi w rozgrywkach Pucharu Polski.

Kadra Garbarni w zakończonym sezonie:
Bramkarze: Sebastian Antoniak, Adam Czerwiec, To-
masz Kalbarczyk, Andrzej Wójcik.
Obrońcy: Bartłomiej Czajkowski, Patryk Czarnec-
ki, Przemysław Figiel, Mateusz Łakomy, Maksymilian 
Łubek, Karol Opolski, Kacper Paprota, Wiktor Piech, 
Kacper Szaniawski, Aleksander Wąsik.
Pomocnicy: Mateusz Banach, Michał Bolesławski, 
Sebastian Chabros, Paweł Dajos, Maciej Dziak, Jakub 
Gałka, Mateusz Górniaszek, Bartosz Jędrak, Filip Ko-
walczyk, Jakub Kuflewski, Marcin Mazurkiewicz, Pa-
tryk Peciak, Paweł Rodzoś, Kacper Wałach, Rafał Wa-
łach, Jakub Wawer, Michał Zlot.

Napastnicy: Mateusz Bieniek,Karol Głowacki,Karol 
Pomorski, Michał Salasa, Adam Wójcik.

Wyniki ostatnich meczów rundy wiosennej:
XIX (02.04, Kurów): Cisowianka - Garbarnia 2:0 (1:0)
XX (12.04): Garbarnia - Wisła 1:6 (0:4), R. Wałach
XXI (19.04): Hetman - Garbarnia 5:1 (4:1), Głowacki
XXII (26.04): Garbarnia - Polesie 1:7 (1:4), Kowalczyk
XXIII (03.05): POM/Iskra - Garbarnia 2:0 (1:0)
XVI (07.05): MKS/Unia - Garbarnia 7:2 (3:0), Gło-
wacki (k), Kowalczyk
XXIV (10.05): Wierzchowiska - Garbarnia 2:4 (2:0), 
Głowacki 2 (,k), Chabros, Szaniawski

XXV (17.05, Radawiec Duży): SokółKonopnica - Gar-
barnia 3:0 (1:0)
XXVI (24.05): Garbarnia - MKS/Ruch 1:5 (1:1), Czaj-
kowski
XXVII (28.05): Trawena - Garbarnia 1:1 (1:1), Peciak
XXVIII (31.05): Garbarnia - Cisy 1:1 (0:1), Salasa
XXIX (08.06): Stal - Garbarnia 4:1 (3:0), Salasa
XXX (13.06): Garbarnia - Wisła II 2:0 (2:0), Głowacki, 
Peciak

Piotr Siczek

Poz. Drużyna Pkt Bramki 

1. Tur Milejów-Osada 75 120-33

2. MKS/Ruch Ryki 72 94-34

3. Cisowianka Drzewce (S) 62 81-40

4. Polesie Kock 58 91-50

5. POM/Iskra Piotrowice 56 87-46

6. Stal Poniatowa (S) 55 62-41

7. Hetman Gołąb 53 101-83

8. MKS/Unia Bełżyce 52 65-47

9. Trawena Trawniki 41 44-60

10. LKS Kamionka (B) 34 47-67

11. Cisy Nałęczów 30 53-73

12. Wisła Annopol (B) 29 62-95

13. Wisła II Puławy 23 53-96

14. SokółKonopnica Kozubszczyzna 19 45-97

15. LKS Wierzchowiska (B) 16 39-111

16. Garbarnia Kurów (B) 15 30-101

Lubelska klasa okręgowa, grupa lubelska 
(VI poziom) - 2024/2025
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W sezonach 1987/1988 i 1988/1989 Kurowianka grała 
w klasie B (ówczesnym VI poziomie rozgrywkowym). 

Znane władze Klubu:
m.in. 21.07.1988 i 05.10.1988

• Przewodniczący: Dariusz Gajda

05.10.1988-15.01.1991
• Prezes: Mieczysław Wilczyński
• Wiceprezesi: Wacław Klimek, Stefan Kubiś
• Członkowie zarządu: Hanna Janiszewska, Stefan Pręży-

na, Zdzisław Żurkowski
• Kierownik drużyny: Dariusz Gajda

Historia klubów sportowych 
w gminie Kurów 
(cz. 19 - sezony 1987/1988 i 1988/1989)

Lubelska klasa B, grupa puławska (VI poziom) - 1987/1988

Poz. Drużyna Pkt Bramki 

1. LZS Janowiec 30 72-21 

2. SpółdzielcaLeopoldów Rososz (S) 29 69-30 

3. Amazonka Końskowola 29 72-42 

4. Spartan Skowieszynek 20 61-61 

5. Jaworzanka Rogów 17 55-44 

6. Kurowianka Kurów 14 51-56 

7. LZS Stary Pożóg 12 56-88 

8. LZS Wąwolnica 11 35-63 

9. LZS Markuszów 11 36-60 

10. LZS Drzewce 11 44-88 

Runda jesienna:
I (16.08): Kurowianka - Drzewce 
4:3
II (23.08): Stary Pożóg - Kurowian-
ka 4:9
III (30.08): Kurowianka - Janowiec 
2:1
IV (06.09): Amazonka - Kurowian-
ka 4:1
V (13.09): Kurowianka - Spartan 
2:3
VI (20.09): Wąwolnica - Kurowian-
ka
VIII (27.09): Kurowianka - Spół-
dzielcaLeopoldów
VIII (04.10): Kurowianka - Marku-
szów
IX (11.10, Karczmiska Pierwsze): 
Jaworzanka - Kurowianka

Runda wiosenna 
(trener: prawdopodobnie 

Krzysztof Rukasz):
XI (08.05): Kurowianka - Stary Pożóg 
7:0
XII (15.05): Janowiec - Kurowianka 
3:0 wo
XIII (22.05): Kurowianka - Amazon-
ka 2:7
XV (29.05): SpółdzielcaLeopoldów - 
Kurowianka 5:2
XIV (05.06, Bochotnica): Spartan - 
Kurowianka 3:0 wo (brak protokołu)
X (12.06, Klementowice): Drzewce - 
Kurowianka 5:5
XVI (19.06): Kurowianka - Wąwolni-
ca 3:0 wo
XVII (26.06): Markuszów - Kuro-
wianka 3:4
XVIII (03.07): Kurowianka - Jawo-
rzanka 2:2

Kadra na rundę wiosenną (30 za-
wodników): Mirosław Białota, An-
drzej Bolesławski, Zbigniew Chabros, 
Mieczysław Czuchryta, Witold Dziak, 
Wojciech Gajda, Cezary Gąszczyk, 
Mirosław Grzegorczyk, Sławomir 
Grzybowski, Marek Kamiński, Sławo-
mir Kęsik, Ryszard Królikowski (rów-
nież jako kierownik drużyny), Grze-
gorz Kuszyk, Włodzimierz Kuszyk, 
Wojciech Michta, Jarosław Osuch, 
Sławomir Panecki, Wiesław Próch-
niak, Albin Przychodzeń, Andrzej 
Spasiński, Jacek Szczepaniak, Krzysz-
tof Szczepaniak, Jacek Szeleźniak, 
Krzysztof Turski, Mirosław Witek, 
Grzegorz Wójcicki, Marek Wójcik, 
Stanisław Zając, Waldemar Żmuda.

Wojewódzki Puchar Polski: praw-
dopodobnie brak udziału.
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Lubelska klasa B, 
grupa puławska (VI poziom) - 1988/1989

Poz. Drużyna Pkt Bramki 

1. SpółdzielcaLeopoldów Rososz 37 96-25 
2. Kurowianka Kurów 34 73-28 
3. LZS Stary Pożóg 25 70-54 
4. LZS Wąwolnica 24 66-48 
5. Spartan Skowieszynek 22 54-49 
6. Tęcza Markuszów 22 43-28 
7. Strażak Końskowola 16 33-56 
8. Jaworzanka Rogów 12 37-55 
9. LZS Karczmiska Pierwsze (B) 12 45-79 
10. RSP Drzewce 11 42-79 
11. Gondolierzy Strzyżowice (B) 11 42-79 

Runda wiosenna 
(prawdopodobnie Dariusz Gajda):

XII (09.04): Strażak - Kurowianka 0:8
XIV (23.04, Kośmin): Gondolierzy - Kurowianka 0:3
XV (30.04): Kurowianka - SpółdzielcaLeopoldów 2:2
XVI (07.05): pauza
XVII (14.05, Bochotnica): Spartan - Kurowianka 1:5
XVIII (21.05): Tęcza - Kurowianka
XIX (28.05): Kurowianka - Wąwolnica 1:2
XX (04.06, Klementowice): RSP - Kurowianka 2:3
XXII (18.06): Kurowianka - Karczmiska 4:4
XXI (21.06): Stary Pożóg - Kurowianka
XIII (25.06): Kurowianka - Jaworzanka

Kadra na rundę wiosenną (17 graczy): Mirosław Bia-
łota, Andrzej Bolesławski, Robert Choina, Dariusz Gaj-
da, Sławomir Grzybowski, Marek Kamiński, Sławomir 
Kęsik, Ryszard Królikowski, Grzegorz Kuszyk, Andrzej 
Mazurkiewicz, Albin Przychodzeń, Paweł Przychodzeń, 
Andrzej Spasiński, Adam Stachowiak, Andrzej Wójciak, 
Stanisław Zając, Mirosław Żmuda.

Wojewódzki Puchar Polski: prawdopodobnie brak 
udziału.

Piotr Siczek

Runda jesienna 
(prawdopodobnie Dariusz Gajda):

I (14.08): Kurowianka - Strażak 4:2 (3:0)
II (21.08): Jaworzanka - Kurowianka 0:3 wo 
(brak listy gospodarzy), na boisku 5:5
III (29.08): Kurowianka - Gondolierzy 7:2
IV (04.09): SpółdzielcaLeopoldów - Kuro-
wianka 4:2
V (11.09): pauza
VI (18.09): Kurowianka - Spartan 3:0 wo (go-
ście nie przyjechali)
VII (25.09): Kurowianka - Tęcza 3:1
VIII (02.10): Wąwolnica - Kurowianka 2:4
IX (09.10): Kurowianka - RSP 3:1
X (16.10): Kurowianka - Stary Pożóg 6:2
XI (23.10): Karczmiska - Kurowianka 1:2

Gracze (17) 1 2! 3 4 5 7 8 9 10 11
Mirosław Białota m m m
Andrzej Bolesławski p m -
Zbigniew Chabros - m m
Dariusz Gajda p m -
Sławomir Grzybowski p m m
Marek Kamiński - m m
Sławomir Kęsik - - m
Ryszard Królikowski p m m
Grzegorz Kuszyk p m m
Andrzej Mazurkiewicz p - m
Wojciech Michta p m m
Alan Przychodzeń p m m
Andrzej Spasiński p m m
Jacek Szczepaniak p m -
Mirosław Witek p - -
Stanisław Zając - m m
Mirosław Żmuda - - m
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Uczniowski Klub Sportowy „Klementovia” zorgani-
zował już 11 raz rozgrywki wojewódzkie dla amatorów 
siatkówki pod nazwą KLEM-LIGA 11. W  projekcie 
który został do� nansowany przez Ministerstwo Spor-
tu i  Turystyki w  ramach Programu Lig Amatorskich 
wzięło udział 60 zawodniczek i  zawodników z całego 
powiatu puławskiego oraz z  Lublina czy Lubartowa. 
Największą reprezentację w postaci dwóch drużyn czy-
li Strong Klem (nauczyciele z ZSA w Klementowicach 
i SP w Kurowie wsparci uczniami i absolwentami tych 
szkół) i Respect Team (licealiści ZSA w Klementowi-
cach) posiadała Gmina Kurów. To przede wszystkim 
dla naszej lokalnej społeczności Zarząd UKS Klemen-
tovia proponuje, jak w  aktywny sposób spędzać czas. 
Rozgrywki sportowe – czy to zawodowe, czy też ama-
torskie – nie muszą stanowić jedynej formy aktywno-
ści � zycznej młodzieży i  dorosłych. Jak widzimy na 
przykładzie rozmaitych polskich wsi, wiele dzieje się na 
organizowanych przez mieszkańców (wespół z  samo-
rządem lub innymi podmiotami) zabawach i festynach, 
które mnogością zabaw wszelakich promują sport na 
wsi. UKS Klementovia stara się od ponad 10 lat pro-
mować siatkówkę i piłkę nożną poprzez ligi amatorskie 
oraz dodatkowo tenis stołowy i  zajęcia � tness w  sek-
cjach UKS. Umowa pomiędzy Klubem i  Zespołem 
Szkół Agrobiznesu w  Klementowicach o  bezpłatnym 
korzystaniu z  obiektów sportowych znacznie ułatwia 
aktywizację mieszkańców z naszej okolicy czyli z Kle-
mentowic, Buchałowic, Kurowa, Płonek, Zabłocia, 
Karmanowic czy Końskowoli. 

Mecze rozgrywane są dzięki uprzejmości dyrektora 
ZSA w  Klementowicach dr Wojciecha Witkowskiego 
na sali gimnastycznej tej szkoły.

Mistrzami tej edycji została Lacosanostra czyli ab-
solwenci z  ZSA w  Klementowicach Z  Rąblowa i  Ce-
lejowa wsparci zawodnikami z Klementowic i Lublina. 
Lacosanostra jest niepokonana w KLEM-LIDZE od 26 

kolejek. Ostatniej porażki doznała w 1 kolejce KLEM
-LIGI 9 z Końskowolą (obecnie Volley Puławy). Jest to 
szósty tytuł na przestrzeni prawie 11 lat ( KLEM-LIGA 
1, 7, 8, 9 , 10, 11).

Zarząd UKS Klementovia składa gratulacje drużynie La-
cosanostra, która występowała w tym sezonie w następują-
cym składzie: Kamil Kruk (kapitan), Julia Kruk, Konrad 
Pawlik, Piotr Matyjaszek, Alan Radzikowski, Łukasz 
Wieleba, Konrad Makarewicz, Małgorzata Wieleba, Ad-
rian Goljanek, Aleksandra Wieleba.

Drugie miejsce przypadło Powiatowi Puławskiemu, 
który w  swoim czwartym sezonie osiągnął najlepszy 
wynik. Z  tej drużyny pochodzi MVP tegorocznych 
rozgrywek czyli niezawodna Ilona Czosnyka, dzię-
ki której w  bardzo dużym stopniu Powiat osiągnął 
sukces. Jest to jedyna drużyna w lidze, która toczyła 
równorzędną walkę z Lacosanostrą przegrywając nie-
znacznie 2-3.

UKS Klementovia 
– miejsce rozwijania pasji sportowych
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Zarząd UKS Klementovia składa gratulacje drużynie 
Powiat Puławski, który występował w tym sezonie w na-
stępującym składzie: Kamil Nastaj (kapitan), Ilona Czo-
snyka, Emil Kozak, Dariusz Kalbarczyk, Karol Szyma-
nek, Maciej Korczak, Ewa Piotrowska, Jakub Niedziela, 
Michał Furtak.

Trzecie miejsce zajęła drużyna Volley Puławy, któ-
ra debiutowała pod tą nazwą w KLEM-LIDZE znana 
wcześniej jako Końskowola. Przed sezonem typowana 
na faworyta do złota, jednak absencja kluczowych za-
wodników w decydujących meczach nie pozwoliła na 
zdetronizowanie popularnej „Lacosy”. 

Zarząd UKS Klementovia składa gratulacje drużynie 
Volley Puławy, która występowała w  tym sezonie w na-
stępującym składzie: Mariusz Harmasz (kapitan), Amelia 
Kwaśna, Kamila Cyfra, Piotr Skwarek, Kacper Kozak, 
Jacek Piela, Przemysław Król, Marcin Prządka, Karol 
Trybuła, Tomasz Próchniak. 

Czwarte miejsce zajął Strong Klem czyli ekipa z na-
szej gminy. Po bardzo dobrym pojedynku z Powiatem 
Puławskim była szansa na podium jednak kontuzje 
Kuby Nowocienia, Wojciecha Wregi i Dariusza Sagana 
przed meczem o 3 miejsce przekreśliło szanse na po-
dium. Nauczyciele i absolwenci szkół z gminy Kurów 
poprawili wynik sprzed roku plasując się przed rywa-
lem zza miedzy. 

Drużyna Strong Klem występowała w następującym skła-
dzie: Wojciech Wręga (kapitan), Jakub Wręga, Mateusz 
Wręga, Dariusz Sagan, Katarzyna Jarzynka, Kuba No-
wocień, Aleksander Janicki, Magdalena Banaś, Andrzej 
Jarzynka, Nikodem Wyskwar.

Piąte miejsce zajęła drużyna CKM Cz arni Karma-
nowice, która zamieniła się miejscami z Strong Klem 
w tym sezonie. Co prawda Czarni zajęli odległe miejsce 
ale gra była na dobrym poziomie i nieznaczne porażki 
2-3 z Strongami czy Powiatem spowodowały, że w tych 
meczach zgromadzili tylko po 1 punkcie co później 
przełożyło się na klasy� kację końcową. 

Drużyna CKM Czarni Karmanowice wystąpiła w nastę-
pującym składzie: Przemysław Gawda (kapitan), Michał 
Dobrowolski, Patrycja Stadnicka, Milena Gawda, Kamil 
Dysput, Mateusz Telej, Sebastian Kuzioła, Piotr Oroń.
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Szóste miejsce przypadło polsko
-ukraińskiej drużynie � e Res pect 
Team. Licealiści z ZSA w Klemen-
towicach mieli okazję sprawdzić się 
na tle absolwentów tej szkoły oraz 
zawodników z przeszłością 2 i 3 li-
gową WZPS. O mały włos i wygra-
liby seta z mistrzami ligi w  swoim 
najlepszym meczu w historii. 

� e Respect Team wystąpił w następującym składzie: Vitalii Vasyliev (kapitan), 
Kira Ponomarenko, Sviatoslav Storoshytskyi, Mykyta Zayika, Anastasiia Petro-
vska, Rostyslav Yarynovskyi, Kyhktiuk Luka, Yevheniia Kostiuk, Jakub Migdal.

Wyniki 1 kolejki:
CKM Czarni Karmanowice – Vol-
ley Puławy  0-3  (13-25, 18-25, 
8-25)
Lacosanostra – Powiat Puław-
ski  3-2  (25-21, 19-25, 26-28, 25-
15, 15-9)
Strong Klem – The Respect 
Team 3-0 (25-20, 25-18, 25-16)

Wyniki 2 kolejki:
CKM Czarni Karmanowice – Po-
wiat Puławski  2-3  (25-22, 9-25, 
28-26, 15-25, 13-15)
Volley Puławy – The Respect 
Team 3-0 (25-19, 25-7, 25-12)

Strong Klem – Lacosano-
stra 0-3 (23-25, 17-25, 14-25)

Wyniki 3 kolejki:
CKM Czarni Karmanowice – The 
Respect Team  3-0  (25-18, 25-14, 
25-19)
Volley Puławy – Lacosano-
stra 0-3 (23-25, 23-25, 12-25)
Powiat Puławski – Strong 
Klem  3-2  (21-25, 25-14, 25-18, 
18-25, 15-11)

Wyniki 4 kolejki:
The Respect Team – Lacosano-
stra 0-3 (10-25, 25-27, 11-25)

Powiat Puławski – Volley Puła-
wy  3-1  (23-25, 25-22, 25-22, 25-
19)
CKM Czarni Karmanowice – 
Strong Klem  2-3  (25-23, 21-25, 
15-25, 25-22, 14-16)

Wyniki 5 kolejki:
The Respect Team – Powiat Puław-
ski 0-3 (20-25, 20-25, 18-25)
Volley Puławy – Strong 
Klem 3-0 (25-19, 25-9, 25-17)
CKM Czarni Karmanowice – Laco-
sanostra  1-3  (18-25, 25-19, 9-25, 
21-25)

Tabela końcowa:

Miejsce Nazwa drużyny Punkty Sety 
(zdobyte-stracone)

Małe punkty
(zdobyte-stracone)

Ilość 
meczy

1. LACOSANOSTRA 14 15-3 430-319 5

2. POWIAT PUŁAWSKI 11 14-7 488-439 5

3. VOLLEY PUŁAWY 9 10-6 381-285 5

4. STRONG KLEM 6 8-11 379-408 5

5. CKM CZARNI 
KARMANOWICE 5 8-12 357-447 5

6. THE RESPECT TEAM 0 0-15 249-376 5
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Ostatnim akordem KLEM-LIGI 
11 czyli Regionalnej Ligi Siatków-
ki był pokazowy mecz mistrzów ligi 
Lacosanostry z  Resztą Świata czyli 
z  najlepszymi zawodnikami pozo-
stałych drużyn KLEM-LIGI. Po 
meczu nastąpiło wręczenie pucha-
rów dla najlepszej piątki ligi, piłek 
meczowych dla najlepszej trójki, 
dyplomów dla wszystkich drużyn 
i statuetki MVP, która w tym roku 
powędrowała do Ilony Czosnyki 
z Powiatu Puławskiego.

Wynik meczu nie był najistotniej-
szy ale z  kronikarskiego obowiązku 
trzeba odnotować, że i  tym razem 
Lacosanostra schodziła z boiska nie-
pokonana choć w  drużynie Reszty 
Świata wystąpili: Ilona Czosnyka 
(kapitan) i  Emil Kozak (Powiat Pu-
ławski), Piotr Skwarek i Przemysław 
Król (Volley Puławy), Jakub Wręga 
(Strong Klem), Przemysław Gawda 
(CKM Czarni Karmanowice), Vi-
talii Vasyliev (The Respect Team). 
Cały mecz był niezwykle wyrównany, 
a  o  końcowym sukcesie decydowały 
drobne elementy w końcówkach se-
tów w  których zgranie zespołu mi-
strzów miało największe znaczenie. 
Wynik 3-0 (25-23, 25-23, 25-20) 
dla Lacosanostry nie oddaje do koń-
ca atmosfery i  wysokiego poziomu 
meczu ale czasami tak wygląda siat-
kówka. Brawa dla niepokonanych 
od 27 już meczów mistrzów, którzy 
wystąpili w  następującym składzie: 
Kamil Kruk (kapitan), Julia Kruk, 
Aleksandra Wieleba, Łukasz Wieleba, 

Konrad Pawlik, Konrad Makarewicz, 
Adrian Goljanek.

W  tym sezonie wyboru MVP 
KLEM-LIGI 11 dokonał organiza-
tor czyli Zarząd UKS Klementovia. 
Pierwszy raz w  11-letniej historii 
tych rozgrywek tytuł ten przypadł 
kobiecie – Ilonie Czosnyka z  Po-
wiatu Puławskiego. Ilona poza tym, 
że rewelacyjnie prezentowała się na 
przestrzeni całej ligi jako rozgrywają-
ca, wielokrotnie ratowała swój zespół 
przed utratą punktów widowiskowy-
mi akcjami obronnymi dzięki cze-
mu Powiat Puławski w  tym sezonie 
osiągnął najlepszy wynik zajmując 
drugie miejsce. Zdecydowanie naj-
lepszy mecz Ilona Czosnyka zaliczyła 
przeciw Lacosanostrze, której Powiat 
Puławski urwał punkt i był bliski wy-
grania meczu.

Gratulacje dla wszystkich drużyn 
za sportową rywalizację w  duchu 
fair play. W  imieniu całej społecz-
ności sportowej pragniemy również 
wyrazić naszą ogromną wdzięczność 
Panu Wojciechowi Witkowskiemu 
i  Panu Andrzejowi Jarzynce za wie-
loletnie poświęcenie i  zaangażowa-
nie w  rozwój Uczniowskiego Klubu 
Sportowego "Klementovia". Dzięki 
Waszej pracy, pasji i oddaniu kolejne 
pokolenia młodych ludzi miały oka-

zję rozwijać swoje umiejętności, pasje 
i zdrowe nawyki. Staliście się funda-
mentem, na którym budowana jest 
przyszłość sportu i  kultury fizycznej 
na naszych terenach.

Dziękujemy za wszystkie godziny 
pracy, zaangażowania, za inspirację, 
jaką każdego dnia dajecie młodym 
sportowcom oraz za budowanie spo-
łeczności opartej na wartościach przy-
jaźni, szacunku i współpracy. Jesteśmy 
wdzięczni za każdą inicjatywę, którą 
podjęliście na rzecz rozwoju sportu 
na terenach wiejskich, i  za stworze-
nie miejsca, które pozwala młodzieży 
spełniać swoje sportowe marzenia.

Życzymy wielu dalszych sukcesów, 
satysfakcji z pracy oraz radości z każ-
dego kolejnego kroku młodych spor-
towców, których poprowadziliście na 
sportowej ścieżce. Niech Wasze wy-
siłki przynoszą coraz więcej owoców 
i stanowią inspirację dla innych. 

Z  wyrazami szacunku i  uznania, 
Zarząd UKS Klementovia.

Opracował Paweł Próchniak
Fot. Oleksandra Kostiuk 

i Kira Ponomarenko

Uczestnicy meczu pokazowego Lacosanostra (mistrz KLEM-LIGI) 
kontra Reszta Świata

Ilona Czosnyka odebrała nagrodę 
MVP z rąk dyrektora ZSA w Kle-
mentowicach dr Wojciecha Wit-
kowskiego i prezesa UKS Klemen-
tovia mgr. Andrzeja Jarzynki
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50 lat strażackiej służby
Z  okazji jubileuszu 50-lecia działalności Oddziału Miej-

sko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
w Kurowie ukazała się wyjątkowa publikacja. Jej autorem jest 
druh Stanisław Wójcicki, prezes zarządu oddziału, wieloletni 
społecznik i strażak, a także członek Głównego Sądu Honoro-
wego ZOSP RP w Warszawie.

Książka jest nie tylko kroniką minionych lat, ale także świa-
dectwem niezwykłego zaangażowania druhów z terenu gminy 
Kurów. Zawiera wiele cennych informacji historycznych, które 
przez pół wieku kształtowały oblicze ochotniczego pożarnictwa 
w regionie.

Publikacja oddaje hołd wszystkim druhom i druhnom, któ-
rzy przez lata z oddaniem służyli lokalnej społeczności, niosąc 
pomoc, ratunek i wsparcie w najtrudniejszych chwilach.

Zapraszamy do Gminnego Ośrodka Kultury w  Kurowie, 
gdzie można bezpłatnie odebrać egzemplarz publikacji i razem 
z nami uczcić tę ważną rocznicę.

Red.

Osoby urodzone
01.04.2025 – 17.06.2025 r.

Nazwisko i Imię Miejscowość
MIŁOSZ WIKTOR BOGUSZ KŁODA

IWO BOLESŁAWSKI KURÓW
SYLWESTER ŁUKASZ CIOCZEK KURÓW

STANISŁAW DROZD KLEMENTOWICE
JAN DYMEK KLEMENTOWICE

LILIANA HELENA KISZKA OLESIN
FRANCISZEK SKWAREK KURÓW

LILIANA WAWER WÓLKA NOWODWORSKA
KĘSIK ANTONI KURÓW

Przypominamy o aplikacji „Blisko” 
– Twoim źródle informacji z Gminy Kurów!

Mieszkańcy Gminy Kurów! Czy 
korzystacie już z aplikacji „Blisko”? 
To wygodne narzędzie, które po-
zwala być na bieżąco ze wszystkim, 
co ważne w naszej lokalnej społecz-
ności.

Dzięki aplikacji „Blisko” otrzy-
mujecie najświeższe wiadomości 
dotyczące życia w  Gminie Kurów, 
w tym aktualności i pilne komuni-
katy. Znajdziecie tam informacje 

o  nadchodzących imprezach kul-
turalnych i sportowych, które łączą 
mieszkańców i integrują naszą spo-
łeczność.

Aplikacja to także szybki dostęp 
do ważnych powiadomień z  lokal-
nych instytucji, takich jak Ośrodek 
Pomocy Społecznej oraz Zakład 
Usług Komunalnych w  Kurowie. 
Dzięki temu nie przegapicie żad-
nych istotnych informacji czy ogło-

szeń, które mogą Was zaintereso-
wać.

Zachęcamy wszystkich do pobra-
nia i aktywnego korzystania z apli-
kacji „Blisko”. To prosty sposób, 
aby być dobrze poinformowanym 
i  zawsze „blisko” najważniejszych 
wydarzeń oraz wiadomości z naszej 
gminy!

Pobierz „Blisko” i bądź na czasie 
z tym, co dzieje się wokół Ciebie!
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Osoby zmarłe 
01.04.2024 – 17.06.2025

Nazwisko i Imię Miejscowość

LEOKADIA BIAŁOTA SZUMÓW
CZESŁAWA BUTRYN PŁONKI

TERESA SABINA FIGIEL KLEMENTOWICE
JERZY GAJDA KLEMENTOWICE

TADEUSZ WACŁAW KUCHARZYK BRONISŁAWKA
WITOLD WACŁAW KWIECIŃSKI KLEMENTOWICE

MARIA MUZYKA KURÓW
ANNA NOWICKA KURÓW
JÓZEF JAN ROSA BRONISŁAWKA

ZOFIA HANNA SKWAREK KURÓW
STANISŁAWA STACHOWIAK KURÓW

KAZIMIERA STASIAK KLEMENTOWICE
WITOLD WOJCIECH ŚCIBIOR KLEMENTOWICE

Zmarł ks. kanonik honorowy 
Zbigniew Sykut – Kapłan oddany 
para� om i społeczności lokalnej

Z głębokim smutkiem zawiadamiamy o  śmierci ks. 
kanonika honorowego Zbigniewa Sykuta, wybitnego 
duchownego i wieloletniego kapłana diecezji lubelskiej, 
który odszedł w maju 2025 roku.

Ks. Zbigniew Sykut urodził się 22 lutego 1942 roku 
w  Kurowie. Święcenia kapłańskie przyjął 6 sierpnia 
1967 roku w  Lublinie, rozpoczynając wówczas swoją 
służbę duszpasterską, która trwała niemal pół wieku.

Przez pierwsze lata posługi był wikariuszem w wielu 
para� ach na terenie diecezji lubelskiej, m.in. w Potoku 
Wielkim, Biskupicach, Żółkiewce, Piaskach, Micho-
wie, Tarnogórze, Lublinie, Bychawie oraz Rudnie. Jego 
praca charakteryzowała się wielkim zaangażowaniem 
i troską o para� an.

W latach 1987-2012 ks. Sykut pełnił funkcję probosz-
cza w  czterech para� ach: w  Józefowie, Kraczewicach, 
Częstoborowicach oraz Abramowie. W  każdej z  tych 
miejscowości był ceniony za serdeczność, mądrość i od-
danie duchowej posłudze.

Po przejściu na emeryturę 1 lipca 2012 roku zamiesz-
kał w Domu Księży w Lublinie, gdzie pozostawał wciąż 
aktywny i bliski wspólnocie Kościoła.

Msza święta żałobna została odprawiona w niedzielę 
18 maja o godz. 17.00 w kaplicy Domu Księży w Lu-
blinie przy ul. Bernardyńskiej 7. Natomiast msza świę-
ta pogrzebowa w poniedziałek 19 maja o godz. 14.00 
w kościele para� alnym pw. Narodzenia NMP i św. Mi-
chała Archanioła w Kurowie. Po mszy świętej ciało zo-
stało złożone na miejscowym cmentarzu para� alnym.

Ks. Zbigniew Sykut pozostanie w pamięci jako ka-
płan, który całym sercem służył Bogu i ludziom, a jego 
duchowe dziedzictwo będzie inspiracją dla wielu kolej-
nych pokoleń.
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Wspomnienie Marii Muzyki 
– nauczycielki sercem i pasją

Wspomnienie Emilii Ochal – Długoletniej 
Dyrektor biblioteki w Kurowie

Z  głębokim smutkiem miesz-
kańcy Kurowa pożegnali śp. Ma-
rię Muzykę – nauczycielkę, po-
etkę, społeczniczkę, osobę pełną 
wiary, ciepła i energii. Odeszła od nas 
11 kwietnia 2025 roku, przeżywszy 
79 lat.

Maria Muzyka związała niemal 
całe swoje życie zawodowe z Gmin-
nym Przedszkolem w  Kurowie. Po 
ukończeniu Liceum Pedagogicznego 
w Chełmie, jako młoda nauczycielka 
przyjechała do Kurowa w 1965 roku 
i  już tu pozostała – wierna miejscu, 
które uczyniła swoim domem. Przez 
ponad cztery dekady pracowała 
z  najmłodszymi, budując nie tylko 
ich pierwsze edukacyjne doświad-
czenia, ale także wspólnotę lokalną, 
opartą na zaufaniu, empatii i zaanga-
żowaniu.

W czasie pogrzebu, który odbył się 
15 kwietnia, wiele osób wspominało 
Marię nie tylko jako wyjątkową na-
uczycielkę, ale też osobę pełną hu-
moru, pomysłów i  życzliwości. Jak 
zauważono w  mowie pożegnalnej, 
śp. Maria potra� ła z pasją opowiadać 
dzieciom bajki, improwizować wier-

sze, wprowadzać maluchy w magicz-
ny świat literatury i wartości. Z jej ust 
bajki i rymowanki nabierały nowego 
życia – dzieci słuchały ich z wypieka-
mi na twarzach, a uśmiech towarzy-
szył każdej opowieści.

Od 1979 roku, aż do emerytu-
ry, pracowała w  nowym budynku 
przedszkola przy ul. Piramowicza. 
Po zakończeniu pracy zawodowej nie 
przestała działać – aktywnie uczest-
niczyła w życiu para� alnym, śpiewała 
w chórze, współtworzyła grupy mo-
dlitewne. Z  pasją odwiedzała swoje 
dawne przedszkole jako przedszkolna 
„babcia”, wciąż dzieląc się swoją ener-
gią i doświadczeniem.

Była także członkinią Stowarzy-
szenia Osób Niepełnosprawnych 
„Otwarty Krąg”, gdzie swoją twór-
czością i  obecnością wnosiła radość 
i światło w życie wielu ludzi. Jej wier-
sze, występy, poczucie humoru i  za-
angażowanie były inspiracją zarówno 
dla dzieci, jak i dorosłych. „Nazwisko 
zobowiązuje – wszystko musi grać 
i dobrze brzmieć” – żartowała często.

Śp. Maria Muzyka była nie tylko 
nauczycielką, ale też Żoną, Mamą, 

Babcią, Koleżanką i  Przyjaciółką. 
Mimo problemów zdrowotnych, 
które ją dotykały, nigdy nie traciła 
pogody ducha. Z  pokorą i  godno-
ścią znosiła przeciwności losu, po-
zostając dla wielu symbolem ciepła, 
siły i oddania.

Zostawiła po sobie wspomnienie 
osoby niezwykłej – takiej, która nie 
tylko uczyła dzieci, ale także dawała 
im skrzydła.

W  naszych sercach pozostanie na 
zawsze.

Redakcja

Z  wielkim smutkiem i  żalem infor-
mujemy o śmierci Pani Emilii Ochal za-
służonego pracownika Gminnej Biblio-
teki Publicznej w Kurowie, z 47 letnim 
stażem pracy. Odeszła 27 czerwca br.

Swoją zawodową ścieżkę rozpo-
częła 1941 roku, całe życie związana 
z  gminną biblioteką w  Kurowie do 
roku 2004, kiedy to przeszła na eme-
ryturę. Była doświadczonym i cenio-
nym współpracownikiem, zawsze po-
mocna, bezinteresowna i życzliwa.

Przez wiele lat pełniła funkcję naj-
pierw kierownika, potem Dyrektor bi-
blioteki w Kurowie. Pracowała w wie-
lu lokalizacjach biblioteki, począwszy 

od siedziby przy Mleczarni na ul. War-
szawskiej, wieży przy ulicy Kilińskiego 
(obecnie siedziba OSP w Kurowie) czy 
w budynku GOK w Kurowie.

Była znana i lubiana w środowisku 
gminy Kurów, wychowała wiele po-
koleń czytelników, przez wszystkich 
nazywana Panią Milą.

Jesteśmy poruszeni jej odejściem 
i pozostanie w naszych myślach.

Składamy wyrazy szczerego współ-
czucia oraz słowa wsparcia dla rodziny 
i najbliższych.

Dyrekcja i Pracownicy GBP 
i GOK w Kurowie

„Ludzie chcą żyć, a nie przemijać!... 
Ale żeby żyć, muszą przemijać.” 

– K. Siesicka
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Radosne Powitanie Nowej Pory Roku
5 kwietnia br., w  sali widowiskowej Gminnego 

Ośrodka Kultury w  Kurowie odbył się niezwykle 
barwny i pełen pozytywnej energii koncert pt. „Witaj 
Wiosno”. Było to wyjątkowe wydarzenie artystyczne 
zorganizowane z myślą o uczniach z terenu całej gmi-
ny, które miało na celu nie tylko uczczenie nadejścia 
wiosny, ale również integrację środowiska szkolnego 
i  lokalnej społeczności poprzez wspólne świętowanie 
i twórczą zabawę.

Już za kilka dni powitamy lato. Na scenie zapre-
zentowali się utalentowani młodzi artyści z  dwóch 
placówek: Zespołu Szkolno-Przedszkolnego im. ks. 
Grzegorza Piramowicza w Kurowie oraz Zespołu Pla-
cówek Oświatowych im. ks. Stanisława Rzepeckiego 
w  Klementowicach. Uczniowie przygotowali różno-

rodny program artystyczny, który obejmował występy 
wokalne, taneczne, a także recytacje poezji o tematyce 
wiosennej. Każdy występ był pełen entuzjazmu, dzie-
cięcej radości i świeżości, jaką niesie ze sobą wiosna. 
Publiczność nie kryła wzruszenia i zachwytu nad ta-
lentem oraz zaangażowaniem młodych wykonawców.

Koncert „Witaj Wiosno” pokazał, jak wielką siłę ma 
wspólne działanie lokalnych instytucji – Gminnego 
Ośrodka Kultury oraz placówek oświatowych. Dzię-
ki tej współpracy udało się stworzyć piękne, niezapo-
mniane chwile, które na długo pozostaną w pamięci 
dzieci, ich rodzin oraz wszystkich uczestników wyda-
rzenia.

Red.
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NOWOŚCI 
W BIBLIOTECE
Literatura piękna
„Null” – Szczepan Twardoch
„Pachinko” - Min Jin Lee
„Zbieracze borówek” – Amanda Peters
„Stolik dla dwojga” – Amor Towles

Literatura dla dzieci i młodzieży
 „Latawiec” – Barbara Kosmowska
„W trawie może być ciekawie” – Renata Piątkowska
„Pracownia Aurory” – Roksana Jędrzejewska-Wróbel

Literatura sensacyjna. Kryminał
„Ty, ja, ona” – Sue Watson
„Dłużnik” – C. Grebe, C.D. Parson
„Rodzinny interes” – Wojciech Chmielarz

Literatura popularno-naukowa
„Spatif. Upajający pozór wolności” – Aleksandra 

Szarłat
„Dla dobra dziecka. Szwedzki socjal i polscy rodzice” 

– Maciej Czarnecki
„ADHD. Odkryj swoją supermoc” – Meredith Carder
„Życie: instrukcja obsługi” – ks. Piotr Pawlukiewicz
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Zakończenie roku szkolnego klas ósmych
Dnia 26 czerwca 2025 roku 

w  Szkole Podstawowej w  Kurowie 
odbyło się uroczyste zakończenie 
roku szkolnego dla uczniów klas 
ósmych. Wydarzenie rozpoczęło się 
o godzinie 18:00 w sali gimnastycz-
nej, gdzie zgromadzili się ucznio-
wie, nauczyciele, dyrekcja szkoły, 
zaproszeni goście oraz licznie przy-
byli rodzice.

Uroczystość otworzyła pani dy-
rektor Katarzyna Bochenkiewicz, 
która w ciepłych słowach podzięko-
wała uczniom za trud, zaangażowa-
nie i wspólnie spędzony czas, życząc 
im jednocześnie wielu sukcesów na 
dalszej ścieżce edukacji.

Następnie głos zabrał pan bur-
mistrz Arkadiusz Małecki, któ-
ry wręczył nagrodę dla najlepszej 

uczennicy – Malwiny Czajkowskiej. 
Kolejne nagrody przekazał pan 
Grzegorz Kuna, radny powiatu pu-
ławskiego.

W  imieniu rodziców ósmokla-
sistów wystąpiła pani Aneta Ko-
walkowska, dziękując gronu peda-
gogicznemu za osiem lat wspólnej 
pracy i opieki nad uczniami.

W  kolejnej części uroczystości 
wręczono świadectwa z  wyróżnie-
niem oraz nagrody za osiągnięcia 
w nauce, sporcie, działalności arty-
stycznej i  społecznej. Nie zabrakło 
też wzruszeń – uczniowie zapre-
zentowali krótki program muzycz-
no-poetycki, po którym złożyli 
serdeczne podziękowania nauczy-
cielom i pracownikom szkoły, wrę-
czając im symboliczne kwiaty.

Szczególnym momentem było 
także pożegnanie wieloletniego na-
uczyciela pana Jacka Palucha, który 
przez lata z oddaniem i pasją wspierał 
kolejne pokolenia uczniów.

Uroczystość zakończyła się pięk-
nym i dostojnym polonezem w wy-
konaniu uczniów klas ósmych.

Było to wydarzenie pełne wzruszeń, 
dumy i radości – moment pożegna-
nia, ale też świętowania wspólnych 
sukcesów. Uroczystość przebiegła 
w podniosłej, a jednocześnie serdecz-
nej atmosferze. Uczniowie zakończy-
li ważny etap edukacyjny i są gotowi, 
by stawić czoła nowym wyzwaniom 
w szkołach ponadpodstawowych.

Link do pełnej fotorelacji oraz film 
z poloneza na www.spkurow.pl
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Co słychać w szkole w Kurowie?

Ostatnie tygodnie w  Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w  Kuro-
wie upłynęły pod znakiem licznych 
wydarzeń kulturalnych, edukacyj-
nych i  pro� laktycznych, w  których 
aktywnie uczestniczyli uczniowie, 
nauczyciele oraz rodzice.

Z  okazji obchodów Tysiąclecia 
Koronacji Bolesława Chrobrego 
szkoła włączyła się w ogólnopolskie 
uroczystości, biorąc udział w  deba-
cie historycznej i  specjalnych lek-
cjach tematycznych. W  Kurowie, 
w Gminnym Ośrodku Kultury, uro-
czyście przywitano symbolicznego 
Króla, a  uczniowie reprezentowali 
szkołę również podczas wydarzeń 
w Lublinie objętych honorowym pa-
tronatem Prezydenta RP.

11 maja br. społeczność szkolna 
uczestniczyła w  marszu „Razem 
Przeciw Depresji”. Przygotowano 
stoisko informacyjne, quiz oraz kon-
kurs na hasło promujące zdrowie 
psychiczne. Nagrodzone slogany, 
m.in. „Nie lecz się w ciszy, głos ma 
moc!” i „Depresja ma twarz – nie od-
wracaj wzroku” pokazały, jak ważna 
jest rozmowa o emocjach i wsparcie. 
Szkoła zdobyła II miejsce w marszu.

Święto Biblioteki oraz Pasowa-
nie na Czytelnika również miały 
wyjątkowy charakter. Przedszko-
laki odwiedziły bibliotekę szkolną, 
a uczniowie klas pierwszych zostali 
uroczyście przyjęci do grona czy-
telników. Wydarzenie uświetniło 
przedstawienie literackie i  ślubowa-

nie. Nie zabrakło też Dnia Książki, 
podczas którego uczniowie przynie-
śli lektury zapakowane w nietypowe 
„plecaki” – od walizek po garnki 
– wykazując się ogromną kreatyw-
nością.

Uczennice klasy 2b odniosły 
sukces w  konkursie plastycznym 
„Wkomponuj Stefana Żeromskiego 
w  pejzaż Nałęczowa”. Z  kolei kla-
sa Vc przygotowała � lm promujący 
szkołę w  ogólnopolskim konkur-
sie Ministra Edukacji „Wkręć się 
w szkołę”. Trzymamy kciuki za wy-
niki!

Dzień Dziecka był prawdziwym 
świętem radości. Dzięki zaangażo-
waniu Rady Rodziców i  nauczy-
cieli dzieci korzystały z  dmuchanej 
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Wycieczki przedszkolaków 
z Gminnego Przedszkola w Kurowie

W maju i czerwcu nasze przedszkolaki uczestniczyły 
w  kilku wycieczkach do ciekawych miejsc w  naszym 
województwie. Dzieci zawsze chętnie pakują swoje małe 
plecaki i wyruszają po nowe wrażenia, umiejętności oraz 
doświadczenia, które rozwijają ich ciekawość świata i sa-
modzielność.

Jako pierwsze na wycieczkę wyruszyły grupy VI, VIII 
później V które odwiedziły alpaczą rodzinę w Bronowi-
cach. Na początku spotkania dzieci zostały zapoznane 
z  zasadami bezpieczeństwa obowiązującymi podczas 
kontaktu ze zwierzętami. Następnie przedszkolaki mo-
gły z bliska przyjrzeć się alpakom, pogłaskać je, a nawet 
samodzielnie nakarmić. Te niezwykłe, łagodne zwierzę-
ta wzbudziły ogromną sympatię wśród dzieci. Kolejnym 
punktem programu były warsztaty plastyczne, podczas 
których mali artyści tworzyli prace inspirowane nowy-
mi doświadczeniami. Wycieczkę zakończyło wspólne 
pieczenie kiełbasek na ognisku – pełne radości, śmie-
chu i smakowitych aromatów.

5 czerwca dzieci z grup III i IV wybrały się do Owa-
dolandii w  Wojciechowie – miejsca pełnego fascy-
nujących stworzeń i  edukacyjnych atrakcji. Na przed-
szkolaków czekała m.in. ścieżka edukacyjna z  dużymi 
modelami owadów, warsztaty artystyczne, podczas 
których dzieci malowały figurki owadów, oraz pokaz 
żywych owadów, które można było wziąć na dłoń. Ta 
niezwykła możliwość bezpośredniego kontaktu z przy-
rodą wzbudziła ogromne zainteresowanie i  entuzjazm. 

Dzień zakończył się radosną zabawą w sali z kulkami, 
trampolinami i zjeżdżalniami. Był to dzień pełen pozy-
tywnych emocji, śmiechu i integracji.

Kilka dni później grupy VII i  VIII odwiedziły Las 
Odkrywców w Ułężu – wyjątkowe miejsce sprzyjające 
zabawie i nauce na świeżym powietrzu. Już od pierw-
szych chwil dzieci były zachwycone pięknem przyrody 
oraz licznymi atrakcjami przygotowanymi specjalnie dla 
nich. Podczas warsztatów plastycznych przedszkolaki 
malowały pejzaże na drewnianych tabliczkach, roz-
wijając swoją wyobraźnię i zdolności manualne. Jed-
ną z największych atrakcji okazała się metalowa zjeż-
dżalnia, która dostarczyła mnóstwo radości. Śmiech 
i  okrzyki zachwytu towarzyszyły każdemu zjazdowi. 
Dzieci miały również okazję wspinać się po drewnia-
nych konstrukcjach, bawić się w  labiryntach oraz ko-
rzystać z trampolin. Zabawy te wspierały rozwój spraw-
ności fizycznej, koordynacji ruchowej oraz współpracy 
w grupie.

Dzieci wróciły z  wycieczek zmęczone, ale szczęśliwe 
– z  głowami pełnymi nowych doświadczeń i  sercami 
przepełnionymi radością. Były to dni pełne przygód, 
śmiechu, niezapomnianych wrażeń i integracji z rówie-
śnikami. Z niecierpliwością czekamy na kolejne przed-
szkolne wyprawy!

Nauczyciele grup III, IV, V, VI,VII i VIII
z Gminnego Przedszkola w Kurowie

zjeżdżalni, waty cukrowej, lodów 
i  popcornu. Wielką popularnością 
cieszyły się kolorowe tatuaże, malo-
wanie twarzy oraz zabawa z bańka-
mi mydlanymi. Starsze klasy wzięły 
udział w konkurencjach sportowych, 
w tym w przeciąganiu liny i sztafe-
cie. Był to dzień pełen uśmiechu, in-
tegracji i niezapomnianych emocji.

W  ramach programu „Eduka-
cja z  Wojskiem” uczniowie klas 7a 
i  7b uczestniczyli w  zajęciach pro-
wadzonych przez żołnierzy Wojska 
Polskiego. Poznali sprzęt wojskowy 
i  zasady reagowania w  sytuacjach 
kryzysowych – to była ważna i  in-
spirująca lekcja praktycznej wiedzy 
o bezpieczeństwie.

Dzieci z klas młodszych uczestni-
czyły w warsztatach czekoladowych 
i mydlarskich, samodzielnie tworząc 
słodycze i  kosmetyki. Natomiast 
klasa 2b wraz z  kolegami przygo-
towała pro� laktyczne widowisko 
o  uzależnieniach, wystawione na 
stadionie KKS Garbarni – to była 
mądra i baśniowa przestroga o tym, 
że warto wybierać zdrowy styl życia.

W  ramach troski o  bezpieczeń-
stwo najmłodszych, zorganizowano 
konkurs „Jestem bezpieczny” dla 
klas I–III, który w  ciekawy sposób 
promował wiedzę o  ruchu drogo-
wym.

Na koniec uczniowie klas ósmych 
wyjechali na czterodniową wyciecz-

kę do Kotliny Jeleniogórskiej, Pra-
gi i  Szklarskiej Poręby. Spacer po 
Hradczanach, Most Karola, warsz-
taty w  hucie szkła i  wędrówki po 
górach – to była nie tylko piękna 
podróż, ale też wyjątkowa lekcja hi-
storii i kultury.

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Kurowie udowadnia, że szkoła to 
miejsce nie tylko nauki, ale też pasji, 
zabawy i  budowania wartościowej 
wspólnoty. Gratulujemy wszystkim 
uczniom, nauczycielom i  rodzicom 
za aktywność i serce wkładane w ży-
cie szkoły!

Żródło: SP w Kurowie
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Zakończenie roku przedszkola
Dzieci z  zerówki w  Gminnym 

Przedszkolu w  Kurowie oficjal-
nie zakończyły swoją przedszkolną 
przygodę i już niebawem rozpoczną 
nowy etap edukacyjnej drogi. 

Uroczystość pożegnania odbyła 
się w  Gminnym Ośrodku Kultu-
ry. Nie zabrakło wzruszeń, radości 
i dumy. Mali absolwenci zaprezen-
towali program artystyczny pełen 
piosenek, wierszy i  tańców, który 
dostarczył wielu niezapomnianych 
chwil rodzicom, nauczycielom 
i  zaproszonym gościom. Występy 
pokazały, jak wiele dzieci nauczyły 
się przez ten czas i jak są gotowe na 
nowe wyzwania, które czekają na 
nie już od września. W tym wyjąt-
kowym momencie towarzyszyli im 
wzruszeni rodzice i  dumni wycho-
wawcy.

W  uroczystościach udział wzięli: 
Burmistrz Kurowa Arkadiusz Małec-
ki, Wicedyrektorki Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego im. ks. Grzegorza 
Piramowicza w Kurowie Panie Jo-
lanta Królik, Alicja Majewska-Koza,  
Zofia Kamińska-Dobrzyńska oraz 
Przewodnicząca Gminnej komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoho-
lowych Halina Jankiewicz.

Serdecznie gratulujemy dzieciom 
i życzymy im powodzenia w szkole. 
Niech nowy etap będzie pełen rado-
ści, przyjaźni i sukcesów. 

Źródło: przedszkole w Kurowie
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Zakończenie roku szkolnego 
w Szkole Podstawowej w Klementowicach 

27 czerwca br. w Szkole Podstawowej w Klemento-
wicach odbyło się uroczyste zakończenie roku szkolne-
go 2024/2025. W wydarzeniu wzięli udział uczniowie 
klas I-VIII, nauczyciele, rodzice oraz zaproszeni goście, 
w  tym Burmistrz Kurowa Arkadiusz Małecki. Uro-
czystość rozpoczęła się od odśpiewania hymnu oraz 
przemówienia Dyrektor Małgorzaty Turkowskiej, któ-
ra podsumowała miniony rok szkolny oraz wręczyła 
nagrody i  świadectwa z  wyróżnieniem uczniom, któ-

rzy osiągnęli najlepsze wyniki w nauce. Pan burmistrz 
Arkadiusz Małecki uhonorował Nagrodą Burmistrza 
ucznia klasy VIII Adriana Żabę, który ukończył szkołę 
ze średnią 5,12. Wyróżnienie to stanowi wyraz uznania 
za osiągnięcia edukacyjne, wzorową postawę uczniow-
ską, reprezentowanie szkoły oraz rozwijanie swoich ta-
lentów i pasji. Na zakończenie ósmoklasiści zaprezento-
wali montaż słowno-muzyczny jako wyraz pożegnania 
i podziękowania całej społeczności szkolnej.
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Szkoła Podstawowa w Klementowicach to miejsce, 
gdzie nauka idzie w parze z kreatywnością, aktywnym 
działaniem i współpracą. W codziennym życiu naszej 
placówki nie brakuje inspirujących projektów, kon-
kursów i innych inicjatyw. Nasza szkoła to coś więcej 
niż ławki i mury. We współpracy z  lokalnym środo-
wiskiem staramy się tworzyć wyjątkową przestrzeń 
edukacyjną.

Korzenie i wartości – szkoła wierna tradycji
8 maja br. w naszej szkole odbył się uroczysty apel 

poświęcony naszemu Patronowi – księdzu kanoniko-
wi Stanisławowi Rzepeckiemu. Był on wieloletnim 
proboszczem naszej para� i. Dzień jego imienin stał 
się doskonałą okazją do wspólnego upamiętnienia 
jego życia i kapłańskiej posługi. Uczniowie przedsta-
wili krótką inscenizację i  montaż słowno-muzyczny, 
podkreślając najważniejsze wartości, jakimi kierował 
się Patron w swojej codziennej pracy kapłańskiej. „Nie 
wiecie, jak ja was wszystkich kochałem” - te proste, 
ale pełne głębi słowa zapisane w testamencie księdza 
stały się mottem naszego spotkania, przypominając 
o jego bezgranicznej miłości i poświęceniu dla ludzi. 
Kapłańska misja naszego Patrona, jego wiara, odda-
nie bliźnim i postawa życiowa są dla nas wzorem do 
naśladowania.

„Szkolny Mam Talent” 
– pokaz pasji i kreatywności

12 czerwca br. Samorząd Uczniowski działający 
pod kierunkiem pani Marty Próchniak zorganizował 
„Szkolny Mam Talent”. Była to już II edycja tej wyjąt-
kowej imprezy. Celem wydarzenia było zaprezentowanie 
pasji, umiejętności i kreatywności uczniów. Publiczność 
mogła podziwiać różnorodne występy, które wzbudziły 
wiele emocji i aplauzów. Uczniowie zaprezentowali się 
w wielu dziedzinach:
• Budowle z LEGO – imponujące konstrukcje, pełne 

pomysłowości i detali.
• Taniec – solowe i grupowe występy w różnych stylach.
• Gimnastyka – pokaz sprawności i koordynacji.
• Występy wokalne – emocjonalne interpretacje zna-

nych piosenek.
• Prace plastyczne – galeria pełna artystycznej wrażli-

wości.
• Sztuczki piłkarskie – widowiskowe triki i dryblingi.
• Gra na gitarze elektrycznej – rockowe zakończenie 

imprezy.
Występy odbywały się w serdecznej, wspierającej at-

mosferze. Publiczność żywiołowo dopingowała wyko-
nawców, a każdy uczestnik otrzymał drobny upominek. 
Najważniejsza była jednak odwaga i pasja, z jaką ucznio-
wie dzielili się swoimi talentami.

Szkoła, która inspiruje – przegląd działań  w Szkole Podstawowej w Klementowicach
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Szkoła, która inspiruje – przegląd działań  w Szkole Podstawowej w Klementowicach
Rodzina to siła! – Festyn Rodzinny

25 maja br., w sobotnie popołudnie teren naszej szko-
ły zamienił się w  tętniące życiem centrum rodzinnej 
zabawy. Na uczestników czekały stoiska z gorącymi na-
pojami, przekąskami, ciastem oraz grill z kiełbaskami. 
Dużym zainteresowaniem cieszyła się loteria fantowa, 
popcorn oraz kolorowe tatuaże. Najmłodsi bawili się na 
dmuchańcach i uczestniczyli w zabawach oraz tańcach 
prowadzonych przez animatorów. Festyn był doskona-
łą okazją do wspólnego spędzenia czasu i integracji lo-
kalnego środowiska. Nie odbyłby się on jednak, gdyby 
nie współpraca całej społeczności. Z  serca dziękujemy 
wszystkim zaangażowanym w jego organizację! 

Tradycją naszej szkoły stało się także organizowanie 
okolicznościowych występów i  spotkań z  okazji Dnia 
Babci i Dziadka oraz Dnia Mamy i Taty. W ten sposób 
kultywujemy rodzinne wartości, podkreślamy znaczenie 
więzi rodzinnych i wzmacniamy relacje międzypokole-
niowe. 

Pomagamy z sercem
Co roku nasza szkoła wspiera wiele działań charyta-

tywnych. Jednym z nich jest akcja „Twój Dar Seca dla 
Hospicjum”. W kwietniu odbył się kiermasz wielkanoc-
ny, na którym sprzedawane były ozdoby świąteczne, 
wypieki oraz rękodzieło przygotowane przez uczniów, 

rodziców, nauczycieli i członkinie stowarzyszenia „Ko-
biety Razem ''. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu całej 
społeczności szkolnej udało się zebrać 2446 zł. Kwota 
została przekazana na potrzeby Lubelskiego Hospicjum 
dla Dzieci, które otacza opieką osoby przewlekle i nie-
uleczalnie chore. Działalność charytatywna uczy nas 
pokory wobec życia, uwrażliwia na potrzeby innych, 
integruje środowisko, pokazuje, że wspólnie możemy 
zdziałać więcej. 

Zaczytani po uszy – promocja czytelnictwa 
połączona z integracją środowiska

Więc Muminek zmrużył oczy. 
I pomyślał: „Jaki każdy jest inny”.

Uczestniczyliśmy w  ogólnopolskiej akcji „Czytamy 
Muminki” trwającej od marca do końca maja. Udział 
w niej brały dzieci przedszkolne, uczniowie z klas 1-3 
oraz 4, ale dołączyli także niektórzy pracownicy szkoły, 
którzy zaprezentowali dzieciom różne interpretacje tek-
stów z Muminkowego uniwersum. Uczestnicy przeko-
nali się, że czytanie nie jest nudne ani trudne. Działaniu 
towarzyszyły inne aktywności: tworzenie Muminko-
wych zakładek do książek, makiet z Doliny Muminków 
oraz innych prac plastycznych. Zwieńczeniem akcji było 
pieczenie ciasteczek z bohaterami serii. 
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„Nasza Moc, Nasza Planeta!”, 
czyli dlaczego musimy dbać o środowisko

Z okazji Dnia Ziemi w szkole odbyły się wyjątkowe 
zajęcia warsztatowe. Poszczególne klasy wykonały szereg 
różnorodnych zadań na temat zagrożeń dla środowiska 
oraz postaw proekologicznych. Wymagały one nie tyl-
ko wiedzy, lecz także umiejętności efektywnego współ-
działania w grupie. Wspólnie z dziećmi zachęcaliśmy do 
wprowadzania eko-nawyków w codziennym życiu!

Podróże, które kształcą
Wycieczki szkolne stanowią ważny element edukacji, 

są cennym doświadczeniem wychowawczym i  poznaw-

czym. Rozwijają nie tylko wiedzę, lecz także umiejętności 
i postawy. Nauczyciele naszej szkoły często wykorzystują 
tę formę nauki, organizując różnorodne wyjazdy. W mi-
nionym półroczu odbyły się następujące wycieczki:
• Dwudniowa wycieczka do Krakowa i Wieliczki.
• Klasowe wyjazdy pociągiem do Puław.
• Wycieczka do „Farmy Iluzji”.
• Wyjazd do Lublina na koncert „Twój Dar Serca”.
• Wyjazd do teatru Buffo w  Warszawie na spektakl 

„Piotruś Pan”.

Nauczyciele Szkoły Podstawowej 
w Klementowicach

Dzień Dziecka 
– Przedszkole Klementowice

Każdy dzień w  przedszkolu może 
być interesujący, jednak jest jeden 
dzień w  roku, kiedy dzieci czują się 
szczególnie ważne, a wszyscy dorośli 
pragną im sprawić radość. To Dzień 
Dziecka - święto, które kochają 
wszystkie dzieci, zarówno te małe, 

jak i  te duże. To dzień ob� tujący 
w  uśmiechy, zabawę, niespodzianki, 
radość i wiele niezapomnianych do-
znań! 

W przedszkolu w Klementowicach 
ten dzień świętowaliśmy bardzo dłu-
go. Atrakcji wystarczyło na kilka dni. 

W poniedziałek, 2 czerwca br. na-
sze przedszkolne podwórko było ra-
dosne i kolorowe. Wszyscy wspólnie 
wybraliśmy się na spacer do pobli-
skiego sklepu, gdzie każde dziecko 
mogło kupić sobie loda. Następnie 
wróciliśmy na plac przedszkolny 
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gdzie były tańce, zabawy sportowe, 
puszczanie baniek mydlanych, po-
pcorn, ognisko wraz z  kiełbaskami 
i wiele innych niespodzianek.

3 czerwca wyruszyliśmy na wy-
cieczkę gdzie czekało na nas mnó-
stwo tajemniczych, malowniczych, 
pachnących ścieżek. Park Labi-
ryntów i  Miniatur w  Rąblowie to 
unikalne miejsce, które łączy w so-
bie dwa rodzaje atrakcji: labirynty 
i  park miniatur z  drewnianymi 
modelami budynków. Dzielnie 
z  sukcesami przeszliśmy wszystkie 
dostępne labirynty: Szmaragdowej 
� ui, Różany, Linowy, Kreteński, 
Malinowy, Truskawkowy oraz Mi-
skantowy pośród wysokich trwa. 
Zabawa w labiryntach była świetną 
frajdą i  fantastyczną przygodą dla 
przedszkolaków. Poprzez zabawę 
w  tym cudownym miejscu dzieci 
miały możliwość rozwijać swoją 
orientację przestrzenną i  umiejęt-
ność rozwiązywania problemów. 

Z  kolei park miniatur był dosko-
nałą okazją do poznania świata, 
budynków i  miejsc w  skali, która 
jest dla nich przystępna. Następnym 
punktem wycieczki było Kębło. 
W  Specjalnym Ośrodku Szkolno-
-Wychowawczym czekały na nas 
panie � zjoterapeutki i konie. Każdy 
z  nas miał okazję poznać z  bliska 
te duże zwierzęta, a najodważniejsi 
spróbowali swoich sił w  czasie 
jazdy konnej. Zmęczeni i  głodni 
usiedliśmy do wspólnego ogniska 
i  napełniliśmy nasze brzuszki 
pysznymi kiełbasami. Spędziliśmy 
również mnóstwo czasu na placu 
zabaw i ścieżkach sensorycznych. 

Środa była kolejnym dniem nie-
spodzianek. Po obiedzie zebraliśmy 
się wszyscy na podwórku przed-
szkolnym, gdzie naszym oczom 
ukazały się trzy drewniane skrzy-
nie, w  których znajdowały się… 
sowy. Pan Bogdan Rowiński, prezes 
zarządu w Fundacji im. Cichociem-

nych Spadochroniarzy Armii Kra-
jowej, a  przede wszystkim właści-
ciel i opiekun ptaków drapieżnych, 
przekazał nam mnóstwo wiadomo-
ści o swoich „pupilach”. Największą 
atrakcją była możliwość spotkania 
się oko w oko z sową. Dzięki uprzej-
mości p. Bogdana dzieci mogły po-
głaskać sowy, a nawet utrzymać je 
na własnej ręce. To były niezapo-
mniane przeżycia.

Mamy nadzieję, że te dni, które 
ob� tował w  mnóstwo pozytyw-
nych wrażeń będą mile wspomi-
nane przez nasze przedszkolaki. 
To doskonała okazja, aby pokazać 
dzieci om, jak bardzo są ważne i ko-
chane. 

Jeszcze raz życzymy wszystkim 
dzieciom dużo radości i uśmiechu! 

Klaudia Kułaga 
Małgorzata Krajewska-Koza
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